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 في أسئلة موضوعية .. حسن بدرى محمد.د.. محتوى علم النفس الفسيولوجى 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   فسيولوجي وأهمية الجهاز العصبي ووظائفه والوحدة الأساسية لبناء الجهاز العصبيتعريف علم النفس الالأولى المحاضرة 

  : ويطلق عليه علم وظائف الأعضاء) الخ....حسية، حركية، هضمية،غذائية(يهتم بدراسة مختلف الوظائف الجسمية الذيالعلم  هو: ١س
 .الفسيولوجيعلم   .أ 
 .علم النفس .ب 
 .السلوك .ج 
 .الفسيولوجيعلم النفس  .د 

  : يهتم بالدراسة العلمية للسلوك الذيو العلم ه: ٢س
 .الفسيولوجيعلم   .أ 
 .علم النفس .ب 
 .السلوك .ج 
 .الفسيولوجيعلم النفس  .د 

  :ي نشاط يصدر عن الكائن الح أيهو : ٣س
 .الفسيولوجيعلم   .أ 
 .علم النفس .ب 
 .السلوك .ج 
 .الفسيولوجيعلم النفس  .د 

  : الجسم في، وأثر الحالات النفسية )السلوك(النفسياط يهتم بدراسة العلاقة بين أجهزة الجسم والنش الذيهو العلم : ٤س
 .الفسيولوجيعلم   .أ 
 .علم النفس .ب 
 .السلوك .ج 
  .الفسيولوجيعلم النفس  .د 

  : للسلوك الفسيولوجي الأساسيهتم بدراسة  الذيهو العلم : ٤س
 .الفسيولوجيعلم   .ه 
 .علم النفس .و 
 .السلوك .ز 
 .الفسيولوجيعلم النفس  .ح 

 : ته وأهمي وظائف الجهاز العصبي من: ٥س
 .أهم وسائل تكامل الانسان وقيامه بوظائفه وحدة كاملة متضامنة أنه .أ 
 ).واخراج الطعام وغيرها من الوظائفكوظيفة التنفس ودوران الدم وهضم  الداخلية، الأحشاء( بفضله يستطيع الجسم أن يتفاعل مع بيئته الداخليةإن  .ب 
  .قة وصل بين البيئة الخارجية واحساسنا ا، عن طريق الحواسوهو يعتبر حل،  من التفاعل مع البيئة الخارجية يمكنأنه  .ج 
 .النفسية والعقلية تالاضطرابافهم أكثر لأسباب  إلىتؤدى  ولوجي الجسم والجهاز العصبييالدراسة الدقيقة لفس .د 
 .جميع ما سبق صحيح .ه 

  ).في بعض مراكز الاتصال في الدماغ واضطراب في معادن الجسم ثبت إن مرضي الاكتئاب يعانون من نقص خاص في بعض الموصلات العصبية: مثال //للإطلاع 
  . يسيطر على أجهزة الجسم المختلفة، لضبط وتكييف وتنظيم العمليات الحيوية المختلفة الضرورية للحياة بانتظام وبتالف تام الذيالجهاز  هو : ٦س

 .الجهاز التنفسي  .أ 
 .الجهاز العصبي  .ب 
 .الجهاز الهضمي  .ج 
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 .لا شيء صحيح .د 
  :الإرادية وغير  الإراديةالوقت المناسب، وتشمل هذه العمليات  فيمن عمل يقوم كل عضو من جسم الانسان بما خصص له .. ذا الجهاز  :٧س

 .الجهاز التنفسي  .أ 
 .الجهاز العصبي  .ب 
 .الجهاز الهضمي  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :فى الجهاز العصبى تسمى  الأساسيةالخلية : ٨س
  .النيورون .أ 
  .النيترون  .ب 
  .ون البيتر .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٩س
 . مائة بليون خلية عصبية حوالي الإنسانجسم  توجد في .أ 
 . الإنسانتختلف الخلايا العصبية عن بقية خلايا جسم  .ب 
 .تعوض بعد تلفها لا الخلية العصبية توصل العلم حديثا أن  .ج 
الخلايا العصبية للتلف، فان المخ قادر على المطاوعة واللدونة،  إحدىما تعرضت   إذاوأنه .فها الخلية العصبية تعوض بعد تلتوصل العلم حديثاً إلى أن  .د 

  . )بديلة( وتكوين خلايا جديدة تعويضية
  :يخرج من جسم الخلية العصبية زائدة طويلة قد يمتد طولها الى : ١٠س

 .قدمين أو ثلاثة أقدام .أ 
 .أربعة أقدام  .ب 
 .خمسة أقدام  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :ــ ، ب امتداد لجسم الخلية هي التي وفي الخلية العصبية تسمى الزائدة الطويلة  :١١س
 . )الأكسون( أوالمحور  .أ 
 .الشجيرات  .ب 
 .السيالات العصبية  .ج 
 .النبضات الكهربائية  .د 

  :المحور عدد متفاوت من زوائد أخرى قصيرة تسمى  إلى بالإضافةللخلية : ١٢س
 . )الأكسون( .أ 
 .الشجيرات  .ب 
 .بية السيالات العص .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : إلى الخلية  النبضات الكهربائية أوالعصبية  السيالات نقل  .....وظيفتها: ١٣س
 .الخلية العصبية  .أ 
 .الشجيرات  .ب 
 .المحور  .ج 
  .الأكسون  .د 

  :أخرى خلية  إلىمن الخلية السيالات العصبية  ينقل ....وظيفة : ١٤س
 .الخلية العصبية  .أ 
 .الشجيرات  .ب 



3 
 

 . المحور .ج 
  الأكسون .د 

  :الخلايا العصبية : ١٥س
 . يتم اتصالها بأن يكون محور كل خلية قريب من شعيرات الخلية التالية إنما، و تتصل مع بعضها البعض مباشرة لا .أ 
 .تتصل مع بعضها البعض مباشرة  .ب 
 .بعضها متصل والآخر غير متصل  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :الخلايا العصبية بـــ  تفصل بين التيتسمى المسافة : ١٦س
 ).المشتبك العصبي(وأالموصل  .أ 
 .الشجيرات  .ب 
 .المحور  .ج 
 .الاكسون  .د 

  : المتخصصة الإنزيماتحدوثها بعض  بسلسلة من التفاعلات الكيميائية المعقدة السريعة، تساعد فى يعبر المشتبك العصبي ..... :١٧س
 .الشجيرات  .أ 
 .السيال العصبي  .ب 
 .المحور .ج 
  .الأكسون  .د 

  : جسم الخلية من مكونات  :١٨س
 .النواة  .أ 
 . كوندريا وأجسام جولجيميتو .ب 
 .شبكة اندوبلازمية معقدة .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ١٩س
أو بعضو مؤثر وغالبا  ،ليتصل بنيورون آخر) المحور(يحتوي على النواة، ومنها يمتد واحد أو أكثر من البروزات السيتوبلازمية الطويلة جسم الخلية  .أ 

 . عضلات
 . البروتينات والمواد العضوية وتمر عبر أنابيب دقيقة لتصل الى جميع مكونات الخلية العصبية يصنع جسم الخلية .ب 
 . المحور هو امتداد سيتوبلازمي طويل يخرج من جسم الخلية الرئيسي للخلية العصبية وينتهي بالتشعبات .ج 
  .الميتوكوندريا ليست من مكونات جسم الخلية  .د 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   .أنواع الخلايا العصبية ومكونات كل خلية ووظائفها وطبيعة الاتصال بين الخلايا والتغيرات الكيمائية فيها المحاضرة الثانية
 :  تنقسم الخلايا العصبية من حيث الوظيفة إلى: ١س

 .الخلية العصبية الحركية /  الحسية الخلايا العصبية .أ 
 .الخلايا العصبية الحركية / الخلايا العصبية الرابطة  .ب 
 .الخلايا العصبية الرابطة / الخلايا العصبية الحسية  .ج 
 .الخلايا العصبية الرابطة / الخلايا العصبية الحسية / الخلايا العصبية الحركية  .د 

 والإحساسبالتوازن  الإحساس(ومواضع الإحساس الداخلية ) الخ ....العين ، الجلد ( مواضع الإحساس الخارجية تختص بنقل السيالات العصبية الحسية من : ٣س
  : ، إلى الجهاز العصبي المركزي)الداخلية للأحشاء إضافةبالحركة، 

 .الخلايا العصبية الحركية  .أ 
 .الخلايا العصبية الحسية  .ب 
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 .الخلايا العصبية الرابطة  .ج 
 .لا شيء مما سبق  .د 

 : مثل الغدد والعضلات الاستجابةتنقل السيالات العصبية الحركية من الجهاز العصبي المركزي إلى أعضاء : ٤س
 .الخلايا العصبية الحركية  .أ 
 .الخلايا العصبية الحسية  .ب 
 .الخلايا العصبية الرابطة  .ج 
 .لا شيء مما سبق  .د 

  : ركيب الأساسي للمخ والحبل الشوكيلية الحركية، وتشكل هذه الخلايا التتصل بين الخلايا العصبية وتقوم بنقل السيالات العصبية من الخ: ٥س
 .الخلايا العصبية الحركية  .أ 
 .الخلايا العصبية الحسية  .ب 
 .الخلايا العصبية الرابطة  .ج 
 .لا شيء مما سبق  .د 

 :للجهاز العصبى وظيفتان عظيمتان هما: ٦س
 .وظيفة حركية /  وظيفة حسية .أ 
 .وظيفة بيانية / وظيفة عكسية  .ب 
 .وظيفة عكسية / وظيفة حسية  .ج 
  .وظيفة بيانية / وظيفة حركية  .د 

  : تشكل والتيالخلايا الرابطة،  إلى الحسية والحركية بالإضافة هاتين الوظيفتين  إحدى كل الخلايا العصبية تعمل في: ٧س 
 ).يالنخاع الشوك(ي الشوكالمخ والحبل  .أ 
 .المخ والمخيخ  .ب 
 .المخ وفص الدماغ الخلفي  .ج 
  .حلا شيء صحي .د 

  : داخل جسم الإنسان القيادة المركزية) غرفة أو(هو بمثابة لوحة : ٨س   
 .المخ .أ 
 .الحبل الشوكي  .ب 
 .المخيخ  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

 إلىة تنبعث من الخلايا العصبية الحركية ثم تنتقل عبر المسارات الحركي) قرارات تنفيذية(يستقبل السيالات العصبية من العالم الخارج، ويصدر بناء على هذا: ٩س
  : الداخلية المختصة الأعضاءأو  الأطراف

 .المخ .أ 
 .الحبل الشوكي  .ب 
 .المخيخ  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

المناسبة لها حال ورودها تقريبا،  الأفعالالمستوى، ومن ثم يمكن تنفيذ  عالي) تدبرا(تجلبها الخلايا العصبية الحسية التيتتطلب المعلومات  لا الأحوالبعض  في: ١٠س
  : الأفعال هيالمخ، وهذه  ا يسمى بالمراكز العليا فيم إلىدون الرجوع 

 . المنعكسة .أ 
 .المزدوجة  .ب 
 .المنضبطة  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : المخ المختلفة أجزاء فيمراكز الانعكاس الموجودة  فيأو ي الحبل الشوك فيتحدث : ١١س
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 . المنعكسةالأفعال  .أ 
 .الأفعال المزدوجة  .ب 
 .الأفعال المنضبطة  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

تعرف بالسيال .....لمنبه فإن الإشارات العصبية تنتقل إلى الجهاز المركزي ومنه إلى أعضاء الاستجابة على هيئة  )الجلد مثلا ( ا يتعرض جسم الإنسان عندم: ١٢س
  : العصبي
 .شجيرات  .أ 
 .استجابات .ب 
 .نبضة كهر بائية .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : لخلية العصبية من خلية إلى أخرىاهو عبارة عن إشارات كهربائية تنتقل بسرعة على سطح غشاء : ١٣س 
 .شجيرات  .أ 
 .استجابات .ب 
 .نبضة كهر بائية .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : جانبي غشاء محور الخلايا العصبيةالإشارات الكهربائية عبارة عن تغيير في تركيز أيونات الصوديوم والبوتاسيوم على : ١٤س
 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  :الخلية العصبية  من مكونات : ١٥س
 .جسم الخلية  .أ 
 .شجيرات عصبية   .ب 
 .محور اسطواني   .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  :يكون شكل جسم الخلية العصبية  : ١٦س
 كروي أو نجمي  .أ 
 .كروي أو مغزلي  .ب 
 .نجمي أو مغزلي  .ج 
 .كروي أو نجمي أو مغزلي  .د 

  :بلازمية من جسم الخلية العصبية امتدادات سيتوهي : ١٧س
 .جسم الخلية  .أ 
 .شجيرات عصبية   .ب 
 .محور اسطواني   .ج 
 .شيء صحيحلا  .د 

 :ية وينتهي ايات عصبية متفرعة هو امتداد سيتوبلازمي طويل يمتد بقطر ثابت بعيدا عن جسم الخل :١٨س
 .جسم الخلية  .أ 
 .شجيرات عصبية  .ب 
 .محور اسطواني  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : سم الخلية إلى النهايات العصبيةوظيفته نقل السيال العصبي من ج:١٩س
 .جسم الخلية  .أ 
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 .شجيرات عصبية  .ب 
 .ور اسطواني مح .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  
  :أي العبارات التالية خاطئة : ٢٠س

 .ات الخارجية بالانفعال والتفاعل إن جميع الكائنات الحية تستجيب للمؤثر .أ 
 .لها بطريقة مفيدة له ولمعيشته والاستجابةقدرة على التأثر بالبيئة المحيطة به وبالمتغيرات التي تحدث داخل جسمه   حيلكل كائن  .ب 
 .واستجابة هي استقبال وتوصيل وتحليل المعلومات و عال بالموقف  يمر بعدة مراحل وخطواتالانف .ج 
 .الانفعال بالموقف يمر بمرحلة واحدة  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٢١س
 .قبال المؤثر عن طريق أعضاء الحساستمن مراحل الانفعال بالموقف  .أ 
 . مراكز الجهاز العصبيلومات إلىتوصيل المعمن مراحل الانفعال بالموقف  .ب 
 .ي بالرد على المؤثرات المختلفة قدرة الكائن الحوهي الاستجابة من مراحل الانفعال بالموقف  .ج 
 .أساساً  عكسيةعملية  هي أخرىخلية  إلىعملية نقل المعلومة من محور خلية  إن  .د 

ركيز الايونات ، ويختلف تالأغشيةتعتمد على حركة الايونات من خلال اساً ، أسعملية كهربية  هي أخرىخلية  إلىعملية نقل المعلومة من محور خلية  إن: ٢٢س
  : داخل وخارج الخلية

 .صواب  .أ 
  .خطأ  .ب 

  : تمر الخلية بمرحلتين أثناء نقلها للسيال العصبى: ٢٣س
 .جهد الراحة و جهد الفعل  .أ 
 .جهد العصب وجهد الأغشية  .ب 
 .جهد الشجيرات وجهد المحور .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :ق الجهد لغشاء الخلية عندما لا يمر فيها سيال عصبي هو فر : ٢٤س
 .جهد الراحة  .أ 
 .جهد الفعل   .ب 
 .جهد العصب  .ج 
 .جهد الأغشية  .د 

تركيز عالي من أيونات سالبة في داخل الخلية بينما و  الخلية العصبية أعلى من داخلهافيها يكون تركيز أيونات الصوديوم وبعض الأحماض الأمينية خارج : ٢٥س
  : ة ولكن تركيزها خارج الخلية أعلىات البوتاسيوم داخل وخارج الخليتوجد أيون

 .جهد الراحة  .أ 
 .جهد الفعل   .ب 
 .جهد العصب  .ج 
 .جهد الأغشية  .د 

  : جانبي غشاء محور الخلية العصبيةالتغير في تركيز الأيونات السالبة والموجبة بين هو : ٢٦س
 .جهد الراحة  .أ 
 .جهد الفعل   .ب 
 .جهد العصب  .ج 
 .جهد الأغشية  .د 
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نهايات العصبية استقبال المنبه في الخلية العصبية ينتقل على شكل سيال عصبي وحيد الاتجاه فيذهب من التفرعات الشجرية لجسم الخلية عبر المحور إلى الهو : ٢٧س
  : ة التشابك العصبيفي المحور ومن ثم إلى خلية عصبية أخرى عبر منطق

 .جهد الراحة  .أ 
 .جهد الفعل   .ب 
 .جهد العصب  .ج 
 .غشية جهد الأ .د 

  : فرعات الشجرية لخلية عصبية أخرىالمنطقة الواقعة بين النهايات العصبية لمحور خلية عصبية وبين الخلية أو التهي :٢٨س
 . التشابك العصبي .أ 
 .الحبل الشوكي .ب 
 .المخ  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  ... :ينتقل السيال العصبي في منطقة التشابك العصبي نقلا : ٢٩س
 .   كيميائيا .أ 
 .فيزياء .ب 
 .ئياكهربا .ج 
    .لا شيء صحيح .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٣٠س
 .يجب الأخذ بعين الاعتبار أنه لا يوجد أي تلامس في منطقة التشابك العصبي  .أ 
 .) جزء من ألف من الثانية(تؤدي المادة الناقلة المحررة في التشابك العصبي عملها خلال  .ب 
 .وجودها يمنع إعادة جهد الراحة  مباشرة بعد أدائها لعملها لأن استمرار المادة الناقلة المحررة الخلايا العصبية تتخلص من  .ج 
  .كهربائيا ينتقل السيال العصبي في منطقة التشابك العصبي نقلا  .د 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ي مكونات الجهاز العصب المحاضرة الثالثة
  :أي العبارات التالية خاطئة : ١س

 . الثدييات وحتى  وحيدات الخلايا يشاهد عند كل الكائنات الحية ابتداءً من، و العصبي هو أهم الأجهزة التي تميز المملكة الحيوانية الجهاز .أ 
 .نسانالإ ليصل إلى أقصى درجات التعقيد والكفاءة عند  سلم التطور  يزداد تعقيداً كلما صعدنا فيالجهاز العصبي  .ب 
 .، تساعده على التواؤم مع التغييرات البيئية المحيطة بهالإنسانالجهاز العصبي شبكة اتصالات داخلية في جسم  .ج 
  .يتكون الجهاز العصبي من ثلاث أقسام رئيسية  .د 

  ... اقسام الجهاز العصبي  
   :يتكون الجهاز العصبي من قسمين رئيسيين هما: ٢س

 . أو الطرفي والجهاز العصبي المحيطي الجهاز العصبي المركزي .أ 
 .الجهاز العصبي الفرعي و الجهاز العصبي الأصلي .ب 
 .الجهاز العصبي المركزي والجهاز العصبي الفرعي  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : من المخ والنخاع الشوكى.......يتكون الجهاز    : ٣س
 . لجهاز العصبي المركزيا .أ 
 . أو الطرفي الجهاز العصبي المحيطي .ب 
 .الجهاز العصبي الفرعي  .ج 
 .الجهاز العصبي الأصلي  .د 
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  : جميع أجزاء الجسم في الأعصابيشمل ......الجهاز : ٤س
 . الجهاز العصبي المركزي .أ 
 . أو الطرفي الجهاز العصبي المحيطي .ب 
 .الجهاز العصبي الفرعي  .ج 
 .الجهاز العصبي الأصلي  .د 

  
  :تحاط محاور الخلايا العصبية بغلاف ابيض اللون يتكون من مادة دهنية تسمى: ٥س    

 . الميلين .أ 
 .النيتورون .ب 
 .الاكسون  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  . لايا العصبية ليست لها أغلفة مثل المحاورالخ: ٦س
 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  : المخ أجزاءرسم يوضح // للإطلاع  

            
 
  :أي العبارات التالية خاطئة : ٧س

 .وهى المعروفة بالمادة السنجابية ،)سنجابى(فيه لوا رمادى الأجزاءعند فحص المخ بالعين اردة نجد أن بعض  .أ 
 المحاور ب . بالشجيراتاء وتمسى المادة البيضاء، وهى تحيط مناطق بيض في المخ  .ب 
 .ي المخ أو النخاع الشوكداخل  فيكانت موجودة  إذا) المسارات(تتجمع المحاور لتكون حزما تسمى  .ج 
  .ي وجها من المخ والنخاع الشوكأو الاجذاع بعد خر  الأعصابتسمى المحاور  .د 

  :قسمين هما إلى حية الوظيفية ينقسم الجهاز العصبيمن النا: ٨س
 .الجهاز العصبي المركزي والجهاز العصبي المحيطي .أ 
 .الجهاز العصبي الفرعي والجهاز العصبي الأصلي  .ب 
 .الإرادي  لعصبي، والجهاز ا)المستقل( الذاتي الجهاز العصبي .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  : يتكون الدماغ من ثلاثة أجزاء رئيسية هي: ٩س
 . والخلفي –الأوسط  - الأمامي  .أ 



9 
 

 .وأوسط  –أيمن  –يسر أ .ب 
 .أيمن  -أيسر  –أمامي  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  : الوظائف الأساسية مثل التنفس، النوم، وحركات الجسممن الدماغ .........الجزء ينظم : ١٠س   
 .الأمامي  .أ 
 .الأوسط  .ب 
 . الخلفي  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : نوموال. يختص بعمليات البصر، الحركة، الانتباهمن الدماغ ......الجزء : ١١س
 .الأمامي  .أ 
 .الأوسط  .ب 
 . الخلفي  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : والانفعالاتلهرمونات وتنظيم الدوافع ا إنتاج معالجة المعلومات مثل ضبط يشمل كل البنيات ذات الأهمية الحيوية في من الدماغ ...... الجزء : ١٢س
 .الأمامي  .أ 
 .الأوسط  .ب 
 . الخلفي  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : سؤولة عنالقشرة الخارجية للمخ م : ١٣س
 . الإحساس الجلديو  البصر .أ 
 .السمع، الحركة والعمليات العقلية المعقدة  .ب 
 .ب+أ .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ١٤س
  .نصفين منفصلينإلى .  أربعة أجزاءالدماغ إلى ينقسم  .أ 
  . مناطق الإحساس والحركة في الدماغالدماغ أن  )المخ(من خصائص  .ب 
 .هذا التقاطع يعرف بالارتباط العكسي، وء الأيسر من الجسم والعكس صحيحبقوة بالجز الدماغ يمن منيرتبط الجزء الأ .ج 
  .رغم أن هنالك نوعا من التبادل بين نصفي الدماغ إلا أن لكل واحد منهما مهاما يختص ا  .د 

  :  الجزء الأيسر من الرأس فيتكون صابة فالإشخصا ما يعاني بعض الصعوبات في الجزء الأيمن من جسمه   إذا كان: ١٥س
 .صواب  .أ 
  .خطأ  .ب 

  : مهمات النصف الأيسرمن : ١٦س 
 .أفضل من الأكبر يحول الأرقام إلى وحدات ويشفر الأنماط الأصغر: الأبصار .أ 
 . يفسر أصوات اللغة ويميز النغمات العالية:  السمع .ب 
 .يستخدم الذاكرة اللفظية، يرسم تحليلات في الذاكرة: الذاكرة .ج 
 .صحيح جميع ما سبق .د 

  : مهمات النصف الأيسرمن : ١٧س
  .يفسر النحو والعلاقات بين الكلمات:   اللغة .أ 
  يجري العمليات الحسابية:  الرياضيات .ب 
 .المهام التي يجب أن تودي كل واحدة على حدهيؤدي :   المهام المعقدة .ج 
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  .جميع ما سبق صحيح .د 
  :مهمات النصف الأيمن  من: ١٨س

  .الأنماط الأكبر يتعرف على الوجوه ويشفر:  الأبصار .أ 
  .يفسر الأصوات غير اللغوية ويميز النغمات المنخفضة:   الأسماع .ب 
 .يستخدم الذاكرة المرئية، يحفظ ذكريات دقيقة:  الذاكرة .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

  :مهمات النصف الأيمن  من: ١٨س
  .يفسر طرق التعبير، المحتوى الانفعالي ويكمل المعلومات من جمل مختلفة:   اللغة .أ 
  "رسم هندسي "يحدد العلاقات المكانية :  ضياتالريا .ب 
 .يؤدي المهام التي يجب أن تؤدي كل أجزائها معا:   المهام المعقدة .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  قصور في كل فص أيالناجمة عن  صوص المخية الأربعة ووظيفة كل فص والاضطراباتالف المحاضرة الرابعة
  :الأغشية من .....بمجموعة العصبي المركزي يحاط الجهاز : ١س

 .ثلاثية  .أ 
 .رباعية  .ب 
 .خماسية  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : غشاءان رقيقان للغاية هما من الأغشية المحيطة بالجهاز العصبي المركزي : ٢س
 . والعنكبوتيةالحنون  الأم .أ 
 .العنكبوتية والأم الجافية  .ب 
 .الأم الحنون والأم الجافية  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :متين يسمى  ليفيهو غشاء من الأغشية المحيطة بالجهاز العصبي المركزي الغشاء الثالث  : ٣س
 .العنكبوتية  .أ 
 .الأم الجافية  .ب 
 .الأم الحنون .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٤س
 . تجاويف المخ فييوجد  الذي يالشوك المخيبالسائل  يلنخاع الشوكاط المخ وايح .أ 
 . الحنون والعنكبوتية منطقة تسمى الفراغ تحت العنكبوتي الأمالحيز الواقع بين  فييوجد  .ب 
 . عمليات تغذية المخ فيخدمته  إلى إضافةوالنخاع الشوكى  الشوكى حماية المخ يوظيفة السائل المخ .ج 
  .الكرة يتخذ شكل ) النخاع الشوكى(كىالحبل الشو .د 

  :تغيرات تطرأ على تركيب في يالمركز تصيب الجهاز العصبي التي الأمراضكثير من  أثارتنعكس : ٥س
 .يالشوك المخيالسائل  .أ 
 .العنكبوتية غشاء  .ب 
 .الأم الجافية غشاء  .ج 
 .الأم الحنونغشاء  .د 

  : اية الظهر السفلى تقريبا إلى الجمجمة ، وهو يمتد من قاعدة يتخذ شكل أسطوانة مفلطحة شيئا ما: ٦س
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 .العنكبوتية غشاء  .أ 
 .الأم الجافية غشاء  .ب 
 .)ي النخاع الشوك(ي الحبل الشوك .ج 
 .الأم الحنونغشاء  .د 

  
  : )المانطقة السنجابية( وسطه توجد المادة الرمادية في: ٧س 

 .العنكبوتية غشاء  .أ 
 .الأم الجافية غشاء  .ب 
 .)ي النخاع الشوك(ي الحبل الشوك .ج 
 .الأم الحنونشاء غ .د 

  : يا عصبية تحيطها المادة البيضاءخلا يه: ٨س
 .العنكبوتية غشاء  .أ 
 .الأم الجافية غشاء  .ب 
 . )المانطقة السنجابية( المادة الرمادية .ج 
 .الأم الحنونغشاء  .د 

  : ييحو) من المنطقة الرمادية البطني( الأماميالجزء : ٩س
 . تنشأ منها أعصاب الحركة التيالخلايا العصبية  .أ 
 . الخلايا العصبية الحسية والخلايا العصبية الموصلة أو الرابطة  .ب 
 .مادة بيضاء  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :ي فيحو) يالظهر(ي الجزء الخلف : ١٠س
 . تنشأ منها أعصاب الحركة التيالخلايا العصبية  .أ 
 . الخلايا العصبية الحسية والخلايا العصبية الموصلة أو الرابطة  .ب 
 .مادة بيضاء  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :مقسمة إلى بضعة مسارات  صاعدة وهابطة ......  المغلفة بمادة المادة البيضاء تتكون من حزم المحاور: ١١س
 . الميلين .أ 
 .الأكسون  .ب 
 .البيترون  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :يصاعدة من النخاع الشوكى للمخ وهالسارات الم: ١٢س
 .الإحساس مسارات  .أ 
 .مسارات الحركة  .ب 
 .مسارات عصبية  .ج 
 .لا شيء صحيح  .د 

  :هي النخاع الشوكى  إلىابطة من أجزاء المخ المسارات اله: ١٣س
 .الإحساس مسارات  .أ 
 .مسارات الحركة  .ب 
 .مسارات عصبية  .ج 
 .لا شيء صحيح  .د 
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  :الأعصاب زواجا من ) ...( عدد يتخرج من النخاع الشوك: ١٤س
 .٣١ .أ 
 .٤١ .ب 
 .٥١ .ج 
  .٣٣ .د 

  :  يلنخاع الشوكمن وظائف ا:١٥س
  .العصبية وتتابعها من المخ، والى المخلتوصيل السيالات  الرئيسانه الجذع  .أ 
 .المنعكسة الأفعالقيامه بدور مركز  .ب 
 .ب+أ .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

العقلة  في، بتنشيط مجموعة من الخلايا العصبية ي الحبل الشوك إلىالوارد  يساخنا مثلا، قام السيال الاحساس مسست بيدك جسما //للإطلاع مثال للتوضيح 
  .المنعكسة الأفعالتقوم على التفكير، وتسمى  لا الأفعاللك يحدث رد الفعل فى التو، فتسحب يدك بعيد، فهذه نفسها من الحبل الشوكى، وبذ

  :المخ يسمى  فيعند جزء معين  يالحسية الصادرة من النخاع الشوك تنتهى السيالات : ١٦س
 .أو السرير  المهاد .أ 
 .الميلين  .ب 
 .الأكسون .ج 
 .لا شيء صحيح  .د 

  :يتلقى كل سيالات الحس من الجسم عدا حاسة صادرة من النخاع الشوكي تنتهي عند جزء في المخ يسمى المها وهو السيالات الحسية ال: ١٧س
 .الشم .أ 
 .اللمس  .ب 
 .التذوق  .ج 
  .البصر  .د 

  : يالدور مركز التنفس والقلبي وهما الذاتي من مراكز من مراكز الجهاز العصبي أهم مركزين هوفي.........يوجد  يفوق النخاع الشوك: ١٨س
 .النخاع المستطيل .أ 
 .السيالات الحسية  .ب 
 .السيالات الحركية  .ج 
  .القنطرة  .د 

  : )الاوعية الدموية( كله الوعائيالمختص بضربات القلب ووظائف الجهاز هو ...... مركز : ١٩س 
 .التنفس  .أ 
 .القلبي الدوري  .ب 
 .العصبي  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : )الحائر(العاشري العصب الدماغطريق أعمالهما عن ي  يؤديان الدور التنفس والقلبيالمركزان : ٢٠س
 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  : والمخيخ يوهى جسر يحوى عددا كبيرا من المسارات تتصل بالنخاع المستطيل والحبل الشوك .........بعد النخاع المستطيل تأتى : ٢١س  
 .السيالات الحسية  .أ 
 .السيالات الحركية  .ب 
 .القنطرة  .ج 
  .الدودة  .د 
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   .تربط بينهما.......ـــ يسمى ب يفصلهما ما) يمنى ويسرى( كرة مخيخيةالمخيخ يتكون من نصفى : ٢٢س  
 .السيالات الحسية  .أ 
 .النخاع المستطيل  .ب 
 .القنطرة  .ج 
  .الدودة  .د 

  : المخيخ : ٢٣س
 . وظائفها فيك الجملة العصبية وظيفة خاصة معينة، بل يشار لهليست  .أ 
 .الإراديةالحركات  المنسق لحركات انقباضات العضلات المختلفة، حسب ما تتطلبه هو .ب 
 . ولكنه يشرف ويوقت وينظم الانقباضات العضلية، وفق التوجيهات العليا الصادرة من المناطق الحركية بالمخ يحدث الحركة لا هو .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  :المخيخ : ٢٤س
 .الحركة والسكون فيوالذاتية  الإراديةمركز توافق وانسجام لحركات الجسم  هو .أ 
 . مهو عنصر توازن مه .ب 
 .العقلية الأمراضنشأة  فيالتفكير، ومن ثم تأثيرا   تناسق وتنظيم فيله دورا   .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  : )قسما ....( إلىمقسم المخيخ : ٢٥س 
 .٢٠ .أ 
 .٣٠ .ب 
 .٤٠ .ج 
  .٥٠ .د 

  :ـــ تختص ب أقسام المخيخ الأمامية : ٢٦س
 . التوازن .أ 
 .إيصال الأوامر  .ب 
 .الأعمال الإرادية  .ج 
 .جميع ما سبق  .د 

  :ـــ الوسطى تختص ب المخيخ مأقسا: ٢٧س
 . التوازن .أ 
 .لعضلات الجسم إيصال الأوامر  .ب 
 .الأعمال الإرادية  .ج 
 .جميع ما سبق  .د 

  :تختص بـــ الخلفية  أقسام المخيخ: ٢٨س
 . التوازن .أ 
 .إيصال الأوامر  .ب 
 .بتنسيق الأعمال الإرادية  .ج 
 .جميع ما سبق  .د 

 في اهتزاز خط متعرض مع  فيمشيته كالسكران،  فييوان يضطرب ويفقد الانسجام، ويطيح والح الإنسانيجعل ............ـــالتخريب الكامل ل: ٢٩س
  : الرأس والجسم

 .المخ  .أ 
 .المخيخ  .ب 
 .النخاع المستطيل  .ج 
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  .الحبل الشوكي  .د 
  : ن مخيخه أكثر نموا وتطورا وسليمابحركات معقدة ودقيقة كا الإتيانقادر على  الإنسانلما كان ك : ٣٠س 

 .صواب  .أ 
  .خطأ  .ب 

  : فوق القنطرة جزء من المخ يسمى : ٣١س 
 . المخ المتوسط .أ 
 .النخاع المستطيل  .ب 
 .الدودة  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :المخية، خاصة ما كان مرتبطا منها بحركات العينين  الأعصابهو منطقة تنشأ منها مجموعة أخرى من : ٣٢س
 . المخ المتوسط .أ 
 .النخاع المستطيل  .ب 
 .الدودة  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : التالية خاطئة  أي العبارات:٣٣س
 .باستثناء المخيخ الذي يوجد أسفل منهما من حجمه، نصفى كرة المخ يغلفان كل أجزاء المخ الأكبربقية المخ، وهى الجزء يتكون في  .أ 
 . )جم١٢٥٠-١٢٥٠ما بين  أي(يبلغ متوسط وزن المخ ثلاثة أرطال .ب 
 %. ٦ يقل وزن المخ لدى النساء بحوالي .ج 
 .القنطرة شقوقا عميقة تسمى   الظاهر، ولكن فيه فيملس أ) نصفى كرة المخ(سطح المخ  .د 

  ...... :الواقع شقوقا عميقة تسمى فيالظاهر، ولكن فيه  فيأملس ) نصفى كرة المخ(سطح المخ : ٣٤س
 .القنطرة  .أ 
 .الأخاديد  .ب 
 .التلافيف  .ج 
 .الدودة  .د 

  : دوث ثنيات ملتفة فيه تسمىيترتب على ذلك ح وسطح المخ أملس الظاهر فيه شقوقا عميقة تسمى الأخاديد : ٣٥س
 .القنطرة  .أ 
 .الأخاديد  .ب 
 .التلافيف  .ج 
 .الدودة  .د 

  : أي العبارات التالية خاطئة : ٣٦س
 . آخر إلىخصائصها من فرد  فيتختلف التلافيف لا  .أ 
 . الاتساع إلى الأخاديدالشيخوخة تميل  في .ب 
 .الانكماش إلىتجنح التلافيف  في الشيخوخة  .ج 
 .جزاء الجهاز العصبى المركزى من المادة البيضاء والمادة الرماديةيتكون نصفا كرة المخ كسائر أ .د 

  : الخلايا العصبية، وتكون قريبة من السطح فتسمى لحاء أو قشرة المخ يتحو : ..........٣٧س
 .القنطرة  .أ 
 .المادة الرمادية   .ب 
 .التلافيف  .ج 
 .الدودة  .د 

  : كاء والملكات العقلية العلياذلفقاريات، من ناحية الدونه من أنواع ا على ما الإنسانتميز .........يعزى لنمو : ٣٨س
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 .قشرة المخ .أ 
 .المادة البيضاء  .ب 
 .القنطرة  .ج 
  .الدودة  .د 

  
  .يوضح ارتباط النخاع الشوكى بالمخ) ٢(رسم رقم 

  
  

            
  
  
  
  
  
 
  : ئف المعينةتعلوها، ولها بعض الوظا التيفصوص، تتخذ أسماءها من مناطق الجمجمة  إلىيقسم نصفا كرة المخ : ٣٩س

 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  : الأخرىالحيوانات الرئيسية  من بقية الإنسان في نموا الأكثرهو الجزء :  ٤٠س
 .الفص الجبهي  .أ 
 .الفصان الجداريان  .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  الفصان الصدغيان  .د 

  : والتدبير ورسم الخطط العقليكالحكم والتقدير والدليل  الوظائف العقلية العليا مركزهو : ٤١س
 .الفص الجبهي  .أ 
 .الفصان الجداريان  .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  الفصان الصدغيان  .د 

  :بالألم كالشعور  الأحاسيسبعض  هو مركز إدراك:٤٢س
 .الفص الجبهي  .أ 
 .الفصان الجداريان  .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  الفصان الصدغيان  .د 

  :والأحاسيس العواطف  إدراك هو مركز: ٤٣س
 .الفص الجبهي  .أ 
 . الفصان الجداريان .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  الفصان الصدغيان  .د 

  : اللغة فيله دور  و مسئول عن الحركةهو : ٤٤س
 .الفص الجبهي  .أ 
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 .الفصان الجداريان  .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  الفصان الصدغيان  .د 

  
  :إلى يؤدى  يالفص الجبه فيتلف  أي: ٤٥س

 . ك مخالف للنظم الحضارية السائدة، والقيام بسلو الاجتماعيفقد التحكم  .أ 
 . واضطرابات سلوكية ةمع اضطرابات مزاجي الانفعالية النواحي في اضطراب .ب 
 .أو اختلاف أسلوب وطريقة الكلام الاندفاعات فيعدم الكلام  وعدم التحكم  .ج 
 .عدم الحركة، تشتت الانتباه وعدم القدرة على التركيز، وعدم القدرة على التخطيط والملاحظة .د 
  .جميع ما سبق صحيح .ه 

 : غير المخصص بالإحساسصفة رئيسية يختصان ب: ٤٦س
 .الفصان الجداريان  .أ 
 .الفصان المؤخريان  .ب 
 .الفصان الصدغيان  .ج 
  .لا شي صحيح .د 

  .... :إلى تؤدى  يالفص الجدار إصابة: ٤٧س
  . إلى ضعف الإحساس أو فقدانه في الجزء المعاكس من الجسم .أ 
  . فقدان أو اضطراب الأحاسيس المخية .ب 
 . دراك معاني الأشياء الحسية وهو ما يعرف بالأجنوزيااضطراب القدرة على التعرف وإ .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  ..... :إصابة الفص الجداري تؤدي إلى : ٤٨س
  .صعوبة القدرة على التركيز  عدم القدرة على التعرف على الوجوه المألوفة .أ 
 .اضطراب صورة الجسم و  عجز الحركة أو الأبراكسيا .ب 
 .لاستقبالية اضطرابات اللغة وخاصة الوظيفة ا .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

  :  ومعانيها اضطرابات اللغة وخاصة الوظيفة الاستقبالية يؤدي إلى ما يسمى بالحبسة اللغوية الاستقبالية والتي تتعلق بفهم دلالات الألفاظ: ٤٩س
 .صواب .أ 
 .خطأ  .ب 

  : الجزء الخلفي من النصف الكروي في .......يقعان : ٥٠س
 .الفص الجبهي  .أ 
 .اريان الفصان الجد .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  الفصان الصدغيان  .د 

  : ن أعلى، والفص الصدغي من الأماميحيطهما كل من الفص الجداري م: .......... ٥١س
 .الفص الجبهي  .أ 
 .الفصان الأماميان  .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  . لا شيء صحيح  .د 

  :استقبال السيالات البصرية وتقديرها وتقويمها  فيينحصر دورهما : ٥٢س
 .فص الجبهي ال .أ 



17 
 

 .الفصان الجداريان  .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  .الفصان الصدغيان  .د 

  
  :الإبصار فهو المسؤل عن عملية ........... أماالجهاز الخاص بالتقاط الصور،  هيالعين : ٥٣س

 .الفص الجبهي  .أ 
 .الفصان الجداريان  .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  .الفصان الصدغيان  .د 

 :ماعدا الفصان القفويان  إصابةكل ما يأتي مما يؤدي إليه : ٥٤س
  . فقدان الفعل المنعكس الخاص بتكيف حدقة العين للضوء   .أ 
   .اضطراب مجال الرؤية نتيجة إصابة بعض المسارات العصبية /هلاوس وخداعات بصرية   .ب 
 .اضطراب صورة الجسم و  عجز الحركة أو الأبراكسيا .ج 
 .  صعوبة التعرف على الألوان /)  أجنوزيا بصرية(عدم التعرف على الأشياء المرئية  .د 

  : يحدث كف للبصر ........في حالة الإصابة الثنائية للفصين : ٥٥س
 .الجداريين  .أ 
 .الصدغيين  .ب 
 .المؤخريين  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  : )مركزان سمعيان(الإذنين فيهما مركزان لاستقبال السيالات الناشئة  : ٥٦س
 .الفص الجبهي  .أ 
 .الفصان الجداريان  .ب 
 .ريان الفصان المؤخ .ج 
  .الفصان الصدغيان  .د 

عن بقية  الإنسانميزت  التي، وهى  البصرية والسمعية واللمسية مناطق مختلفة من هذه الفصوص،على قشرة المخ، تتعلق بالذاكرةهناك .......... في : ٥٧س
  :والألوان  الأشياءوالحفظ وتمييز  تذكر الاتجاهاتوالتمييز بين اليسار واليمين و. فعن طريقها نستطيع الكلام والقراءة والكتابة والحساب، المخلوقات

 .الفص الجبهي  .أ 
 .الفصان الجداريان  .ب 
 .الفصان المؤخريان  .ج 
  .الفصان الصدغيان  .د 

 : الفصين الصدغيين إصابة من أعراض:٥٨س
  ). وخاصة الكلامي أو اللفظي والموسيقي(اضطراب الإحساس والإدراك السمعي  .أ 
 . اضطراب الإدراك البصري/  ت السمعية والبصريةللمدخلااضطراب الانتباه الاختياري  .ب 
 .اضطراب في فهم اللغة، وهو ما يسمى بالحبسة الاستقبالية .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

  :من أعراض إصابة الفصين الصدغيين : ٥٩س
  . اضطراب في الذاكرة القريبة/  اب تنظيم وتصنيف المواد اللفظيةاضطر .أ 
 . اضطراب السلوك الجنسي /  طراب السلوك الانفعالي والشخصيةاض .ب 
 .ب +أ .ج 
  .لا شيء صحيح .د 
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 :أي العبارات التالية خاطئة :  ٦٠س
 .اليمنى أيديهمالذين يستخدمون  الأشخاصعند  الأيسروهو الجزء . قاصرة جميعها على أحد نصفى كرة المخ) وظائفه(الإنساني ملكات العقل  .أ 
 .صحيحا تمام غير أن العكس ليس السائد، أو نى يسمى بالصف العظيمن اليد اليمالذين يستخدمو الأشخاصيسمى عند  الأيسرالنصف  .ب 
 .اضطراب السلوك الجنسيمن أعراض إصابة الفصين الجداريين  .ج 
  .اليسرى أيديهمالذين يستخدمون  الأشخاصيبلغ الدرجة من السيادة لدى  لا الأيمننصف كرة المخ   .د 

  :القول   خلاصة// للإطلاع 
وظائفها، ما لم تكن  أداءاطق قشرة المخ متصل بعضها ببعض بشبكة كبيرة من المحاور العصبية، فلا توجد منطقة قادرة بمفردها على يجب التأكيد على أن جميع من

عدت واحدة منها ما استب إذافانك  التوالي، المتصلة على )بطاريات(الكهربية الأعمدةوعليه يمكن تشبيه المخ من الناحية الوظيفية بمجموعة من .اتصالاا كلها سليمة
 .عليهايدير جميع الوظائف ويسيطر  الذيأن المخ بأكمله هو  إلامناطق بعينها من قشرة المخ،  إلىنستطيع أن نرد بعض الوظائف  إنناكله، رغم  اار النظام

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ــــــــــــــــــــــــ

  .النخاغ الشوكي والجهاز العصبي المحيطي السمبثاوي والباراسمبثاويوالجهاز العصبي الطرفي  اضرة الخامسةالمح
  :منالطرفي  يتكون الجهاز: ١س

 .الدماغية  الأعصاب .أ 
 . النخاعية الشوكي الأعصاب .ب 
 . اللاإرادية الأعصاب  .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

  : زوجا ...... الدماغية عددها  الأعصاب: ٢س
 .١٢ .أ 
 .١٤ .ب 
 .١٦ .ج 
  .١٨ .د 

المكون من النخاع ) ساق المخ(من جذع ) الأولينعدا الزوجين (تنشأ من أجزاء متفرقة من المخ، لكنها تتصل جمعيها  زوجا١٢ًالأعصاب الدماغية عددها : ٣س 
  : المستطيل والقنطرة والمخ المتوسط

 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  :يسمى بالعصب  الأول الدماغيالعصب  : ٤س
 . انعدام حاسة الشم إلىتلف فيه يؤدى  وأيالشم  بحاسةمختص ي الشم .أ 
 .الإبصارالبصرى وهو مختص بحاسة  .ب 
 .تحرك مقلة العين وجفنيها و اتساعها   .ج 
  .ختلط يتكون من عناصر محركة وعناصر حسيةالم .د 

  :وهو العصب  العصب الثاني: ٥س
 . انعدام حاسة الشم إلىتلف فيه يؤدى  وأيبحاسة الشم مختص  يالشم .أ 
 .الإبصارو مختص بحاسة وه يالبصر .ب 
 .تحرك مقلة العين وجفنيها و اتساعها   .ج 
 .ختلط يتكون من عناصر محركة وعناصر حسيةالم .د 

  :العصب الرابع والسادس والعصب الثالث : ٦س
 . انعدام حاسة الشم إلىتلف فيه يؤدى  وأيبحاسة الشم مختص ي الشم .أ 
 .الإبصارالبصرى وهو مختص بحاسة  .ب 
 .ها و اتساعها  تحرك مقلة العين وجفني .ج 
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 .ختلط يتكون من عناصر محركة وعناصر حسيةالم .د 
  : هو عصب العصب الخامس : ٧س

 . انعدام حاسة الشم إلىتلف فيه يؤدى  وأيبحاسة الشم مختص ي الشم .أ 
 .الإبصارالبصرى وهو مختص بحاسة  .ب 
 .تحرك مقلة العين وجفنيها و اتساعها   .ج 
  . ).من الوجه كله الإحساساتجلب ( وعناصر حسية) ضغ الطعام متعلقة بم( يتكون من عناصر محركة و ختلط الم .د 

  :مختلط يتكون من العصب الخامس : ٨س
 .) متعلقة بمضغ الطعام ( ر محركة عناص .أ 
 ).من الوجه كله الإحساساتجلب (عناصر حسية .ب 
 .ب+أ .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : غمن الوجه وعدم القدرة على المض الإحساسفقد  إلىهذا العصب تؤدى  إصابة: ٩س
 .العصب الثالث  .أ 
 .العصب الرابع  .ب 
 . العصب الخامس .ج 
  .العصب السادس  .د 

 تمكننا من الابتسام التيبينما تتصل عناصره المحركة بالعضلات . الأمامييناللسان  ثلثيالذوق من  إحساساتهو عصب مختلط، تقوم عناصره الحسية بنقل : ١٠س
  : فتح أفواهنا وأ أذانناتحريك  أوتقطيب الجباه، أو رفع الحواجب،  أو

 .العصب الثالث  .أ 
 .العصب الرابع  .ب 
 . سابعالعصب ال .ج 
  .العصب السادس  .د 

  : ين واعوجاج الفم للناحية السليمةقفل الع أوعدم القدرة على تحريك الحاجب  إلىؤدى شلل هذا العصب ي: ١١س
 .العصب الثالث  .أ 
 .العصب الرابع  .ب 
 . سابعالعصب ال .ج 
  .العصب السادس  .د 

  : ويختص بالاتزان الإذنبباطن ) عصب الدهليز(وهو مختص بحاسة السمع، و) العصب القوقعى(مهمين  يتكون من عصبين : ١٢س
 .العصب الثالث  .أ 
 .العصب الثامن  .ب 
 .العصب السابع  .ج 
  .العصب السادس  .د 

  :اللعاب إفرازعملية البلع وفى  في كما انه يساعد. من الفم والإحساسللسان،  الخلفيوق من الثلث ذ، يحمل سيالات ال)يالبلعوم اللساني( هو العصب : ١٣س
 .العصب التاسع  .أ 
 .العصب الثامن  .ب 
 .العصب السابع  .ج 
  .العصب السادس  .د 

تغذية أعصاب الحبال  إلى بالإضافة، المعوي المعدي، والجهاز القلبي الوعائيلوظائف الجهاز  الذاتيله وظائف كثيرة منها تنظيم الجهاز ) الحائر(العصب يسم ب: ١٤س
  : الصوتية
 .العاشرعصب ال .أ 
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 .العصب الثامن  .ب 
 .العصب السابع  .ج 
  .العصب السادس .د 

   
  : يختص ببعض مراحل عملية الابتلاع: ١٥س

 .العاشرالعصب  .أ 
 .العصب الثامن  .ب 
 .العصب السابع  .ج 
  .العصب السادس .د 

  : التنفس وفى عملية الهضم وغيرها ضربات القلب وفى في الاضطراباختلاله يؤدى  : ١٦س
 .العاشرالعصب  .أ 
 .امن العصب الث .ب 
 .العصب السابع  .ج 
  .العصب السادس .د 

  : رؤوسنا وهز أكتافنا إدارةتمكننا من  التيالعضلات  فيفروعه  وتنتهي، حركيهو عصب ) الإضافي يالشوك(العصب  يسمى : ١٧س
 .الحادي عشر العصب  .أ 
 .العصب الثامن  .ب 
 .العصب السابع  .ج 
  .العصب السادس .د 

  : عضلات اللسانيزود بفروعه  إلىوهو ) تحت اللسانى(العصب : ١٨س
 .الثاني عشر العصب  .أ 
 .العصب الثامن  .ب 
 .العصب السابع  .ج 
  .العصب السادس .د 

  : من كل جهةتتصل بالنخاع الشوكي عصبا شوكيا  ...........عددها   النخاعية الشوكية الأعصاب: ١٩س
 .٣٤ .أ 
 .٣٣ .ب 
 .٣٢ .ج 
  .٣١ .د 

  : ية، عجزية وعصصنقية، ظهرية، قطنع تقع فيها التيبأسماء المناطق ..............تسمى : ٢٠س
 .الدماغية  الأعصاب .أ 
 . النخاعية الشوكي الأعصاب .ب 
 . اللاإرادية الأعصاب  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  :الشوكية  بالأعصابالثمانية الاولى تعرف  : ٢١س
 .العنقية .أ 
 .الظهرية  .ب 
 .القطنية  .ج 
  .العجزية  .د 

  :تعرف بالاعصاب الشوكية  الثمانية الأولى تلي عصب التيعشر  االاثن: ٢٢س
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 .قيةالعن .أ 
 .الظهرية  .ب 
 .القطنية  .ج 
  .العجزية  .د 

  :ي العصعص خمسة أعصاب قطنية وخمسة عجزية، ثم العصب يلي الاثنى عشر من الأعصاب : ٢٣س
 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

تمتد  ابأعصوتوجد  )القطع الجلدية(المختلفة بفروعها مناطق من العضلات والجلد تسمى تلك المناطق  الأعصابمنطقة الصدر والبطن تزود تلك  في: ٢٤س 
  : للذراعين والرجلين

 .صواب  .أ 
  .خطأ  .ب 

  :لمخاطية للغددا والأغشية الأوعيةكالقلب وجدران  ةاللاإرادييسيطر على تغذية العضلات  الذي، العصبياموعات الفرعية الثلاث للجهاز  إحدىهو : ٢٥س
 .الدماغية  الأعصاب .أ 
 . النخاعية الشوكي الأعصاب .ب 
 .الذاتية اللاإرادية   الأعصاب  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :يكون خاضعا لسيطرة المخ المركزي العصبيانه باتصالاته بالجهاز  إلامن غير علمنا،  الأحيانهذا الجهاز يعمل من ذاته، دون تدخل منا، وفى بعض : ٢٦س
 .الدماغية  الأعصاب .أ 
 . النخاعية الشوكي الأعصاب .ب 
 .الذاتية اللاإرادية   الأعصاب  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :ي هللآخر مجموعتين ، يقوم كل منهما بعمل مضاد  إلىمن حيث عمله  الذاتي العصبيهاز ينقسم الج :٢٧س
 .اموعة السمبتاوية واموعة الباراسمبتاوية .أ 
 .اموعة الأولية واموعة الثانوية  .ب 
 .اموعة الفرعية واموعة الأصلية  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : العصص إلىن أمام الفقرة الحاملة ، يمتد مالفقريمن العمود عبارة عن حبل مسبحى واحد على كل ناحية : ٢٨س
 .اموعة السمبتاوية  .أ 
 .اموعة الباراسمبتاوية .ب 
 .اموعة الأولية  .ج 
 .اموعة الثانوية  .د 

و  الموصلة الأعصابتسمى  الشوكية والنخاع الشوكى جملة خيوط بالأعصابترتبط و  ترتبط ببعضها البعض بألياف عصبيةعدة عقد ل شمهذه اموعة ت: ٢٩س
  : يتخللها كثير من العقد الثانوية أجزاء الجسم المختلفة، إلىيخرج من هذه العقد ألياف، توزع 

 .اموعة السمبتاوية  .أ 
 .اموعة الباراسمبتاوية .ب 
 .اموعة الأولية  .ج 
 .اموعة الثانوية  .د 

 : وظائف الجهاز السمبتاوىمن : ٣٠س
  . للإمام، كما تسبب بروز العين العلوي، ورافعة للجفن يرادإوهو فعل منعكس، لا (ية الضوءب كمموسعة لحدقة العين حس .أ 
 .تقلل سرعة التنفس  وتسبب ارتخاء عضلات الشعب الهوائية/  تزيد من سرعة ضربات القلب ومن قوته .ب 
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عملية الهضم وتكون الطاقة مهيئة لمواجهة الخطر، وقد  عند الخوف تتعطل)  الطاقة الجسمية لمواجهة الطوارئ لتعبئة( الأمعاءتسبب ارتخاء عضلات   .ج 
 .مزمناً إمساكاًيسبب الانفعال المستمر والقلق الدائم 

 .جميع ما سبق صحيح .د 
  
  
  : وظائف الجهاز السمبتاوىمن : ٣١س

 .انقباض عضلات الحويصلة الصفراء/  ض عضلاا العاصرة وصعوبة التبولارتخاء عضلات المثانة وانقبا .أ 
  . الإجهاض  إلى أحيانايؤدى الانفعال الشديد  لات الرحم لدى النساءتنبيه عض .ب 
 ).مرض سيكوسوماتى(بين الانفعال ومرض ارتفاع ضغط الدم  وتوجد علاقة ). لذلك يرتفع ضغط الدم(الدموية  الأوعيةانقباض عضلات  .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  : وظائف الجهاز السمبتاوىمن : ٣٢س
الدموية السطحية  الأوعيةوكذلك انقباض . حالات الخوف والفزع فيقباض عضلات جذور الشعر، مما يسبب وقوف الشعر تنبيه بعض غدد الجلد، وان .أ 

 . مما يسبب شحوب اللون عند الخوف والعرق البارد
 ).   الفرح أوعند الحزن (الدموع عند الانفعال إفرازوتنبيه الغدد الدمعية فيزيد . جفاف الفم إلىمما يؤدى  الإفرازتكف الغدد اللعابية عن   .ب 
 .وة والنشاطتنظيم وصول هرمون الادرينالين من خلايا الغدة فوق الكلوية، والادرينالين ينشط الكبد ويولد المادة السكرية فيعطى احساسا بزيادة الق .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

، وعدم القدرة على الانتصاب وسرعة القذف الجنسيمما يسبب الضعف الدموية لأعضاء التناسل،  الأوعيةانقباض عضلات  وظائف الجهاز السمبتاوىمن : ٣٣س
  : )نظرا لتنبيه اموعة السمبتاوية(الجنسي والخوف والقلق هما أهم أسباب العجز 

 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  :أحيانا وربما الرابع ) ٣و٢( العجزية الأمامية الأعصابمن  و ن المخ المتوسط والنخاع المستطيلعلوية م تنشأ من منطقتين ضيقتين هما: ٣٤س
 .اموعة السمبتاوية  .أ 
 .اموعة الباراسمبتاوية .ب 
 .اموعة الأولية  .ج 
 .اموعة الثانوية  .د 

، )١١ل، ا١٠،ال٩، ال٧، ال٣ال(الدماغيبصحبة العصب  أليافهاونجد . توزعها لمعظم أجزاء الجسم التيهى غنية جدا بفروعها العديدة هذه اموعة : ٣٥س
  : )٤، وربما ال٣،ال٢ال(امي العجزي الأموالعصب 

 .اموعة السمبتاوية  .أ 
 .اموعة الباراسمبتاوية .ب 
 .اموعة الأولية  .ج 
 .اموعة الثانوية  .د 

  :ماعدا  وظائف الجهاز البارسمبتاوىكل ما يأتي من : ٣٦س
  .تنفستزيد من سرعة ال/  تقلل من سرعة ضربات القلب /ي لحلقة العين وخافضة للجفن العلوقابضة  .أ 
 .الدقيقة والأمعاءتقبض المرئ والمعدة /  ف للتذوق، ألياف لاستدرار اللعابتغذى غشاء اللسان بأليا .ب 
  .الإجهاض   إلى أحيانايؤدى الانفعال الشديد  تنبيه عضلات الرحم لدى النساء .ج 
  .الكبد والحويصلة الصفراء لإفرازيها بسيطا بالمعدة والبنكرياس، وتسبب تن إفرازتدر  .د 

   : وظائف الجهاز البارسمبتاوىمن : ٣٧س
  .تقبض عضلات المثانة مع ارتخاء عضلتها العاصرة وتؤدى الى كثرة التبول/  تغذى الغدد اللعابية .أ 
  .وبذلك تسبب الانتصاب) أو البظر عند الانثى(تسبب ارتخاء أوعية أعضاء التناسل وتوسيعها، خاصة أوعية القضيب  .ب 
 . حالة التوازن بينهما يلحالة السوية بالنسبة للجهازين ها .ج 
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  .جميع ما سبق صحيح .د 
  هو السائد يوجد أفراد يكون لديهم السمبتاوى هو السائد أو البارسمبتاوى //للإطلاع 

  
  
  : يميل للانفعال السريعو يستيقظ بسرعة ويبدأ نشاطه مباشرةو يتميز الفرد بسرعة وزيادة النشاط هو السائد .....يكون أنحالة  في: ٣٨س

 .ى السمبتاو .أ 
 . البارسمبتاوى  .ب 
  .لا شيء صحيح .ج 

  : اليقظة إلىيحتاج لفترة طويلة لينتقل من النوم و الحركات فيسائدا يميل للبطء ........يكون  أنحالة  في : ٣٩س
 .السمبتاوى  .أ 
 . البارسمبتاوى  .ب 
  .لا شيء صحيح .ج 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

  جهــاز الغــدد الصمـــاء  المحاضرة السادسة
  . اضطراب هرموناتهاهرموناتها واهم الاضطرابات الناجمة عن  الغدة النخامية مكان تواجدها ووظيفتها و

  :أي العبارات التالية خاطئة : ١س
المواد الكيميائية لتغذيتها وتنشيطها، ومن بين هذه  إليهاجميع أجزاء الجسم، حاملة  في تنتشر أوعيتها التي، تحققه الدورة الدموية، كيمائييوجد تكامل  .أ 

 .الغدد الصماء إفرازاتالمواد 
 . متكاملة من السلوك أنماط فيالعضلات والغدد، وتجعلها تستجيب  إلىالدم، فتهب  فيتصب مباشرة هي التي  الغدد الصماء إفرازات .ب 
 . العصبيالتكامل يحدث ا  التيبالسرعة نفسها يتم  لاالكيميائي  التكامل  .ج 
  . نصف ثانية حسب نوع المنبه وحالة الجسم ويؤ الذهن إلىربع  يتم التكامل الكيميائي في .د 

  :حوالي فيالجسم يتم  أعضاءجميع  إلىالغدد الصماء  إفراز يتم وصول: ٢س
 .ثانية ١٥ .أ 
 .دقيقة  ٢٠ .ب 
 .ثواني  ١٠ .ج 
  .ربع إلى نصف الثانية  .د 

  :م التكامل العصبي في يت: ٣س
 .ثانية ١٥ .أ 
 .دقيقة  ٢٠ .ب 
 .ثواني  ١٠ .ج 
  .ربع إلى نصف الثانية  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٤س
 .الصماء أحد مكونات الجهاز العصبيدرجة جعلت بعض العلماء يضعون الغدد ، كما انه يؤثر فيه، لالعصبيمن الجهاز  الأوامريتلقى  يلجهاز الغدا .أ 
 . صورة دائرية في، فيتضاعف أثر التنبيهين العصبييحدثها التنبيه  التيالاستجابة نفسها  الكيميائيدث التنبيه حالات التوتر يح في .ب 
 . الغدد الصماء إفرازاتيتوقف جزئيا على  العصبيتنشيط الجهاز و  تلقى التنبيه من غدة صماء أخرىصماء  قد تالغدة ال .ج 
 .بل مشتركة  . مشتركةغير بارة عن دوائر عصبية وغدية عالغدي والعصبي  صورة التكامل بين الجهازين  .د 

  :من الغدد .....يحتوى الجسم على : ٥س
 .ثلاثة أنواع  .أ 
 .أربعة أنواع  .ب 
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 .خمسة أنواع  .ج 
 .ستة أنواع  .د 

  :من أنواع الغدد : ٦س
 )مقناة(غدد قنوية .أ 
  )غير مقناة( غدد غير قنوية .ب 
 .الغدد المشتركة .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

والتخلص  الإخراجوبعضها يقوم بعمليات  .عمليات الهضم والتغذية فيعلى سطح الجسم، يشترك بعضها   أوداخل تجاويف  خارجيا إفرازارز تفهذه الغدد : ٧س  
  : الفضلات من

 . )مقناة( غدد قنوية .أ 
  . )غير مقناة( غدد غير قنوية .ب 
 .الغدد المشتركة .ج 
 .لا شيء مما سبق  .د 

  :غدد تشترك في عمليات الهضم والتغذية :٨س
 . الغدد اللعابية والمعدية والمعوية .أ 
 .الكليتين والغدد العرقية  .ب 
 .الغدد الدمعية .ج 
 .لا شيء مما سبق  .د 

  :الفضلات  والتخلص من الإخراجقوم بعمليات غدد ت: ٩س
 .الغدد اللعابية والمعدية  .أ 
 . المعويةالغدد  .ب 
 .الغدد الدمعيةو الكليتين والغدد العرقية  .ج 
 . الغدد الصماء .د 

  : بالهرمون إفرازهاالدموية الشعرية، ويسمى  بالأوعيةغنية فهي لذلك رة، الدم مباش في الداخلي إفرازهاتصب  داخليا إفرازاتفرز هذه الغدد : ١٠س
 . )مقناة( غدد قنوية .أ 
  . )غير مقناة( غدد غير قنوية .ب 
 .الغدد المشتركة .ج 
 . الغدد الصماء .د 

، نمو الانفعالي، السلوك العقلينمو الجسم، عمليات الهدم والبناء،النمو  فيالمساعدة  بدور العوامل تقوم فهيكمية قليلة جدا لكنها ذات تأثير،  .......تفرز :١١س
  :  للجسم الكيميائيالخصائص الجنسية الثانوية وتحقيق التكامل 

 .الغدد الصماء .أ 
 .الغدد المعوية  .ب 
 .الغدد العرقية  .ج 
  .الغدد الدمعية  .د 

  : خارجيا وداخليا معا إفرازاتفرز  : ١٢س
 . )مقناة( د قنويةغد .أ 
  . )غير مقناة( غدد غير قنوية .ب 
 .الغدد المشتركة .ج 
 . الغدد الصماء .د 

  :تساهم في الإفراز الخارجي في عمليات الهضم والتمثيل الغذائي وداخليا بإفراز الأنسولين : ١٣س
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 .الغدد المعوية  .أ 
 .الغدد الجنسية  .ب 
  .الغدد الدمعية  .ج 
  .غدد البنكرياس  .د 

  
  : تكون الخلايا التناسليةفرز داخلياً وخارجياً وهي من الغدد المشتركة ت: ١٤س

 .الغدد المعوية  .أ 
 .الغدد الجنسية  .ب 
  .الغدد الدمعية  .ج 
  .غدد البنكرياس  .د 

  :الإنسان جسم  فيأهم الغدد الصماء من :  ١٥س
  .  الغدد جارات الدرقية /الغدة الدرقية /  الغدة النخامية .أ 
  ).فوق الكلوية( الغدد الادرينالية .ب 
 ).الخصيتين والمبيضين( الغدد الجنسية /  البنكرياس .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

جسم  أييعتقد أن لها علاقة بالمناعة الذاتية ضد ومن الغدد الصماء، غير أن وظيفتها ليست معروفة بدقة  الصدريوالموجودة أمام التجويف ..........تعد " ١٦س
  :  ضعف العضلات فيمرضا يتسبب  أحيانا، كما أن تورم هذه الغدة يسبب خارجي
 .الغدة الصعترية .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
 .الغدة الدرقية  .د 

 الأرواحويرون أن وظيفتها ضبط مرور . وكان القدماء يسموا بواب الدماغ) تزال مجهولة وظيفتها لا(تثبت البحوث الحديثة طبيعتهالم ....هذه الغدة : ١٧س
  : لمخالحيوانية الصاعدة من القلب ل

 .الغدة الصعترية .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .الغدة الدرقية  .د 

لكنها لها علاقة بالنضوج . مركز النفس البشرية أا ١٩القرن ال فيديكارت  الفرنسيفى العصور الحديثة ذهب الفيلسوف ..............هذه الغدة : ١٨س
  : لة النفسية للفردالحا فيتفرز هرمونات تؤثر  إاكما . الجنسي
 .الغدة الصعترية .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .الغدة الدرقية  .د 

مطلع المراهقة، وأن أورام  فيمرحلة البلوغ  أثناءتضمران  لأما، الجنسييرى بعض الباحثين أن كل من الغدتين الصنوبرية والصعترية تحولان دون النضج :١٩س
  : المبكر الجنسينضج لا إلىالغدة الصنوبرية تؤدى 

 .صواب .أ 
 .خطأ  .ب 

  :ا منها من التجارب المتعلقة  أنواعتوجد ثلاثة  مجال الغدد الصماء فيمناهج البحث  في:٢٠س
  .تحدث نتيجة الاستئصال التيحيوانات التجارب، ثم تسجل التغيرات  فييتم استئصال أحد هذه الغدد  .أ 
  .هل يعود الحيوان لطبيعته الاولىو  دثتح التيثم ملاحظة التغيرات . من تلك الغدة الخالييوان الح فيتجهز خلاصة من الجزء المستأصل ثم تحقن  .ب 
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 . لك عليه أثارثم يراقب الحيوان لمعرفة . تعطى خلاصة الغدة لحيوان سليم .ج 
  .جميعها صحيحة .د 

  : تصيب الغدد الصماء التي الأمراضمن : ٢١س
  . ربالضعف والضمو إصابتهاتلف الغدة ، أو  أمراض .أ 
 . الإفراززيادة  وبالتاليزيادة النشاط  إلىتؤدى  أمراض .ب 
 .ب+أ .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  ).ملم١٢(وعرضها) ملم ٨(طولها التركي، يعرف بالسرج ي قاعدة المخ داخل تجويف عظم فيتوجد : ٢٢س
 . الغدة النخامية .أ 
 .الغدة الدرقية   .ب 
  .  الغدد جارات الدرقية  .ج 
  ).فوق الكلوية( الغدد الادرينالية .د 

يعرف له  الفص المتوسط فلا أما، إفرازاته، فلكل منهما والخلفي الأماميتوجد علاقة وظيفية بين  لا،  بينهما فص متوسط).وخلفي أمامي(تتكون من فص: ٢٤س 
  : إفراز
 . الغدة النخامية .أ 
 .الغدة الدرقية   .ب 
  .  الغدد جارات الدرقية  .ج 
  ).فوق الكلوية( الغدد الادرينالية .د 

  :بالاشتراك مع الهايبوثلاموس  لفي في الغدة النخامية الخيفرز الفص : ٢٥س
 .)البتويترين(هرمون النخامين   .أ 
 .هرمون النمو  .ب 
 .هرمون الجونادوتروفين  .ج 
 .هرمون الفوليكوتروفين   .د 

  : هرمون معجل للولادة) ٢و هرمون رافع لضغط الدم ) ١ يحتوى على عنصرين هماهذا الهرمون : ٢٦س
 .)رينالبتويت(هرمون النخامين   .أ 
 .هرمون النمو  .ب 
 .هرمون الجونادوتروفين  .ج 
 .هرمون الفوليكوتروفين   .د 

 فيلترا ) ١٥-١٠(كمية البول مابين قد تصل  إفرازهحالة عدم  فيامتصاص الماء،  إعادةالبول بتأثيره على الكلية وينشط عملية  إدراريمنع هذا الهرمون : ٢٧س
  : اليوم بدلا من لتر ونصف

 .)تويترينالب(هرمون النخامين   .أ 
 .هرمون النمو  .ب 
 .هرمون الجونادوتروفين  .ج 
 .هرمون الفوليكوتروفين   .د 

لم يعالج اضطراب  إذامضاعفات خطيرة  إلىيسبب زيادة كمية البول بطريقة قد تؤدى  والذيعلاج حالات مرض السكر الكاذب،  ن فيالهرمو يستخدم هذا:٢٨س
  : ونهذا الهرم 

 .)البتويترين(هرمون النخامين   .أ 
 .ن النمو هرمو .ب 
 .هرمون الجونادوتروفين  .ج 
 .هرمون الفوليكوتروفين   .د 
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  :للثدي  الإراديةاللبن بزيادة انقباض العضلات  إدراركذلك يعمل على تنشيط . انقباض عضلات الرحم خاصة خلال فترة الحمل أثار هذا الهرمون من : ٢٩س
 .)البتويترين(هرمون النخامين   .أ 
 .هرمون النمو  .ب 
 .فين هرمون الجونادوترو .ج 
 .هرمون الفوليكوتروفين   .د 

  : عند التبرز الأمعاءعند التبول، وفى جدران الشعب الرئوية، وجدران  المثانةجدران  في الإراديةانقباض العضلات غير  هذا الهرمون فييساعد :٣٠س
 .)البتويترين(هرمون النخامين   .أ 
 .هرمون النمو  .ب 
 .هرمون الجونادوتروفين  .ج 
 .هرمون الفوليكوتروفين   .د 

  :الأمامي للغدة النخامية الفص  يفرز: ٣١س
 .خمسة أنواع من الهرمونات .أ 
 .ستة أنواع من الهرمونات  .ب 
 .أربعة أنواع من الهرمونات  .ج 
 .ثلاثة أنواع من الهرمونات  .د 

  :الأخرى  عدد من الغدد  فيلتحكمها ........الغدة  الأماميةالنخامية الغدة تسمى  ما كثيرا : ٣٢س 
 .النادرة  .أ 
 .الصاعدة  .ب 
 .الهابطة  .ج 
  .القائدة  .د 

  :الغدة النخامية الأمامية تفرز هرمونات منها : ٣٣س
 .هرمون الجونادوتروفين / هرمون النمو  .أ 
  هرمون الثيروتروفين/  هرمون البرولكتين .ب 
 . هرمون الكورتيكوتروفين .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  : مترين ونصف إلىيث يصل طول القامة العملقة، ح إلىالطفولة والمراهقة تؤدى  فيهذا الهرمون  إفراززيادة : ٣٤س
 .هرمون النمو   .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

تضخم ( حالة الاكروميجالى إلىالغضروفية مما يؤدى  الأجزاء فيتستأنف عملية النمو ) بعد توقف نمو العظام( بعد المراهقة هذا الهرمون  إفرازحالة زيادة  في: ٣٥س
  : واليدين والقدمين الأسفلوالفك  والأنف الأذنينفيزداد حجم ) الطرفية  الأجزاء

 .هرمون النمو  .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

  : متر وربع حوالييزيد طول القامة عن  حيث لا.القزامة إلىفانه يؤدى  إفراز هذا الهرمون نقص : ٣٦س
 .رمون النمو ه .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
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  .هرمون الثيروتروفين  .د 
  :هو الهرمون المنشط للغدد الجنسية :  ٣٧س

 .هرمون النمو  .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

 : المبيض في الأصفررمون منشط الجسم هو هرمون الفوليكوتروفين هذا الهرمون ينقسم إلى قسمين هما : ٣٨س
 .هرمون النمو  .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

تنظيم عملية الدورة  فييلعب دورا  ي، الذالأنثىمون الاسترديول لدى هر إفرازنمو البويضة ونضجها، وفى  فيهو منشط لحويصلة جراف المبيض، ويؤثر : ٣٩س
  : الخصيتين فيكذلك يؤثر على نمو الحيوانات المنوية ). الطمث(ريةالشه
 .الفوليكوتروفين هرمون .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

  :ون التستسترون لدى الذكروهرم الأنثىهرمون البروجسترون لدى  إفراز فيويؤثر . ومنشط لخلايا الخصية للذكر للأنثى الأصفرهو منشط للجسم : ٤٠س
 .المبيض في الأصفرمنشط الجسم  هرمون .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

  : ومرض فروليخ التناسليتوقف نمو الجهاز  إلىبصورة عامة يؤدى  .............هرمون  إفرازنقص : ٤١س
 .هرمون النمو  .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

  : النعاس والسلبية والخضوع إلى، ويميل الطفل التناسلييصاب الطفل بالبدانة المفرطة وبعدم نمو الجهاز عند نقص هذا الهرمون : ٤٢س
 .هرمون النمو  .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

  : المرأة غير الحامل فياللبن  إدرارالنفسية والعقلية  الأمراضكذلك تسبب . بعد الولادة الأماللبن لدى  ازلإفرهو منشط :٤٣س
 .هرمون النمو  .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

  : قيةتضخم الغدة الدر إلى الإفرازتؤدى زيادة وهو الهرمون المنشط للغدة الدرقية، : ٤٤س
 .هرمون النمو  .أ 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ب 
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 . هرمون البرولكتين .ج 
  .هرمون الثيروتروفين  .د 

  : الدم فيهو المنشط للغدد الادرينالية، ويضبط حجمها وضبط افرازها الهرمونى، وهو يقوم بضبط مستوى السكر : ٤٥س
  الكورتيكوتروفين .أ 
 .هرمون النمو  .ب 
 .هرمون الجونادوتروفين   .ج 
 . هرمون البرولكتين .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٤٦س
 . على السلوكلها تأثير  للغدة النخامية  الأماميهرمونات الفص  .أ 
 .ولكن يمكن معرفة التأثير غير المباشر. للزيادة أو النقصان على الشخصيةلهرمونات الفص الأمامي للغدة النخامية  ليس من اليسير معرفة التأثير المباشر .ب 
 .العكس صحيح  .عن التركيز، سريع التهيجن شارد الذهن عاجزا يكولا لمصاب بالعملقة ا  .ج 
 .والمبادأة  ومن المرجح أن مما يقوى هذه السمات  زيادة نشاط الدرقية والغدة الجنسية والإقدامالمصاب بالاكروميجالى تغلب عليه سمات الشجاعة  .د 
  .   الجسميللنقص  تعويضيرد فعل  إلاعدوانية ليست ال أن، غير العدوانيالسلوك  الأقزاميلاحظ على  .ه 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  يةـاردرقـالج و يةـدة الدرقــــالغ المحاضرة السابعة
  : ضروفية العليا للقصبة الهوائيةوتقع تحت الجلد وأمام الحلقات الغ. من الرقبة الأسفلمقدمة الجزء  فيتوجد : ١س 

 .الغدة الصعترية .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .الغدة الدرقية  .د 

داد حجمها مؤقتا يز) جم٥٠-١٠(مابين الأفراديتراوح وزا حسب . جسر من نسيج الغدة نفسها القصبة الهوائية يصل بينهما جانبيتتكون من فصين على : ٢س
  : )الحيض( أثناء البلوغ والحمل وفى فترة الدورة الشهرية

 .الغدة الصعترية .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .الغدة الدرقية  .د 

  : )الايض( مو وعمليات الهدم والبناءعمليات الن فييؤثر  الذيهرمون الثيروكسين  وإفرازوظيفتها تخزين مادة اليود : ٣س
 .الصعترية الغدة .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .الغدة الدرقية  .د 

   ).سرطانيورم بسيط أو ورم ( أو زيادته، كم انه قد تصاب بالتضخم الإفرازنقص  إماتصيبها  التيالاضطرابات  : ٤س
 .الغدة الصعترية  .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .الغدة الدرقية  .د 

  : قد يكون منذ الميلاد وفى هذه الحالة يصاب المولود بمرضفي الغدة الدرقية ز الإفراقصور : ٥س
  . القصاع .أ 
 . ميكسديما .ب 
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 .ضغط الدم  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  هذه الحالة  فيويسمى ). عادة بعد سن الثلاثين(قد يكون بعد مرحلة النضج قصور الإفراز في الغدة الدرقية : ٦س
  . القصاع .أ 
 . ميكسديما .ب 
 .ضغط الدم  .ج 
  .شيء صحيح لا  .د 

  : الجسم أعضاءبطء النمو واضطرابه، غلظ اللسان، جفاف الجلد، برودة الجسم، قصر القامة، مع عدم تناسب  أعراضهمن : ٧س
  . القصاع .أ 
 . ميكسديما .ب 
 .ضغط الدم  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  :  مرض القزامة يكون الجسم متناسب في: ٨س
 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  : يصرخ، وفمه مفتوح دائما الولادة، يبدو الطفل وديعا ساكنا لاشهور من  ٦عادة بعد هذا المرض يظهر : ٩س
  . القصاع .أ 
 . ميكسديما .ب 
 .ضغط الدم  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

تتجاوز نسبة الذكاء لدية  لا  عاجزا عن كف اندفاعاته الحيوانية،  لدى المريض فيظل جامد العاطفة العقلييتوقف النمو في هذا المرض من الناحية النفسية : ١٠س
  :) ٥٠( ــال

  . القصاع .أ 
 . ميكسديما .ب 
 .ضغط الدم  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة :١١س
 الفصام  . بصورة سليمة والنفسي الجسميويستأنف النمو  أعراضهأعطى الهرمون تزول المريض بضغط الدم إذا  .أ 
 .  ك التشخيص المبكر مهم لعلاج الحالةذللالعقلي لى التأخر الجسمية دون التغلب ع الأعراضجاء العلاج متأخرا فقد تزول  المريض بالفصام إذا .ب 
 . والحواجب الرأسمرض المكسديما يغلظ الجلد ويترهل الجسم ويزداد الوزن ويتساقط شعر  .ج 
اب بالبلادة ويميل المريض الى النعاس والكسل ويص. يظهر انتفاخ بسيط أسفل العين وفى الجفن الاسفل، وتنخفض درجة حرارة الجسممرض المكسديما  .د 

 . ويفقد اهتمامه بالعالم الخارجى
  : ية وعقليةعادة ما تصاحب هذه الحالات أعراض نفس.......... في مرض : ١٢س

  . القصاع .أ 
 . ميكسديما .ب 
 .ضغط الدم  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  : الجسمية الأعراضالنفسية قبل  الأعراضتبدأ ........حالات مرض من % ٤٠في: ١٣س
  . القصاع .أ 
 . ميكسديما .ب 
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 .ط الدم ضغ .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ١٤س
 ميكسديما  ). ،مرض شبه فصامى اكتئاب ذهان(في مرض الفصام   النفسية الأعراضمن  .أ 
 ).عته( الذاكرة فييصاب المريض بحالة تدهور  حالات مرض ميكسديما أهملت إذا  .ب 
  .سنة ٣٠خاصة بعد سن ال) ١-٤(من الرجال بنسبة أكثرلدى النساء  مرض ميكسديمايكثر   .ج 
 . الجرعة المناسبة من هرمون الثيروكسين بإعطائهيشفى المريض في مرض ميكسديما  .د 

  : فإنهبزيادة إفراز الغدة الدرقية : ١٥س
 . ء وسرعة النبض، ويزيد ضغط الدمسرعة عمليات الهدم والبناتزداد  .أ 
 . العصبيوسرعة التهيج  بالأرقالشعور ،  يقل وزن الجسم .ب 
 . والانفعالي الحركيوتر وعدم الاستقرار الت .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  :ـــ مصحوبة بما يكون غالبا في إفراز الغدة الدرقية الزيادة : ١٦س
 . جحوظ العينين/  تضخم الغدة .أ 
 . كثرة العرق/  الأطرافارتعاش /  انكماش الجفن .ب 
 .ب+أ .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : الأعراضلتشابه  حاد نفسيغالبا ما تشخص بقلق من أعراض قية حالة ازدياد الإفراز للغدة الدرما يصاحب : ١٧س
 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  : فيعمل الغدة الدرقية يتلخص : ١٨س
  .حرارة الجسملها تأثير على /  الجسم ومقدار المواد الدهنية به وزنأن لها علاقة ب .أ 
  .القدرة الذكائيةلها علاقة ب/ الأطفالتنظيم النمو لدى تقوم على  .ب 
 .الحالة النفسية الانفعالية للفردب أن لها علاقة .ج 
  .جميع ما سبق صحيح  .د 

  :إفرازها تضخم الدرقية وزيادة  إلىالمستمر يؤدى  الانفعاليالتوتر : ١٩س
 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  :الأخرى ا على كل ناحية واحدة فوق ثنايا الغدة الدرقية، ونجد أن كل اثنتين منه فيوهى موجودة  أربعةعددها .........:٢٠س
 .الصعتريةالغدة  .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .جارات الدرقيةالغدد  .د 

  :والعضلي  العصبيالنشاط  فيلها دور  و تكوين العظام فيتساهم و  عملية تمثيل الكالسيوم والفسفور ضبطبـ .........الغدد  تقوم : ٢١س
 .الغدة الصعترية  .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .ارات الدرقيةجالغدد  .د 

  : والارتعاش وتشنج العضلات العصبيسرعة التهيج  وبالتاليالدم،  فيهبوط نسبة الكالسيوم  إلى ...........الإفراز لــــيؤدى قصور : ٢٢س
 .الغدة الصعترية .أ 
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 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .جارات الدرقيةالغدد  .د 

  : لعظمى، وتكوين حصوات فى الكليةلين العظام  وسهولة كسرها، وتشويه الهيكل ا  إلى، مما يؤدى هاإفرازيزيد ......حالة تضخم الغدد  في: ٢٣س
 .الغدة الصعترية .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .جارات الدرقيةالغدد  .د 

نتيجة لاضطراب تمثيل الكالسيوم . غيبوبة فيائد، وقد يدخل تبدو على المريض علامات الملل والتعب الزيزيد إفرازها بحيث .........في حالة تضخم الغدد : ٢٤س
  : الجسم فيوالفسفور 

 .الغدة الصعترية .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .جارات الدرقيةالغدد  .د 

  : شبه فصامية وأعراضالنفسية مثل اضطراب القلق و الاكتئاب  الأمراضبعض  إلى ...... قد يؤدى استصال: ٢٥س
 .لصعتريةالغدة ا .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .جارات الدرقيةالغدد  .د 

 : تحت سيطرة المخقع ت تفرز هرمون الباراثورمون، ولا.........هذه الغدد: ٢٦س
 .الغدة الصعترية   .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .جارات الدرقيةالغدد  .د 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 )الكظرية( الادريناليةدة ــــالغ المحاضرة الثامنة 
  :جم  ٢٠-١٥يتراوح وزا بين  .........توجد فوق كل كلية غدة : ١س

 .الغدة الصعترية   .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .رينالية الغدة الاد .ج 
  .جارات الدرقيةالغدد  .د 

  : تتكون من جزئين القشرة والنخاع: ٢س
 .الغدة الصعترية   .أ 
 .الغدة الصنوبرية  .ب 
 .الغدة الادرينالية  .ج 
  .جارات الدرقيةالغدد  .د 

  : خاصة السمبتاوى) المستقل(اللاإرادي  العصبيالتنبيه من الجهاز  ........يتلقى: ٣س
 .الغدة  .أ 
 .القشرة  .ب 
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 .النخاع  .ج 
  .صحيح لا شيء .د 

  : )الادرينالين والنور ادرينالين( نوعين من الهرمونات .......يفرز :٤س
 .الغدة  .أ 
 .القشرة  .ب 
 .النخاع  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

تعبئة الحالات الانفعالية، بمساعدة الجسم  ل فيدورا مهما  يويؤد. اللاإرادي العصبيتتلقى التنبيهات من الجهاز  التي الأعضاءجميع  في.............يؤثر : ٥س
  : ة لمواجهة الطوارئ بصورة ايجابيةالطاق

  .الادرينالين هرمون  .أ 
 . النور ادرينالينهرمون  .ب 
 .هرمون النمو  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :وارتخاء عضلات الشعب الهوائية  زيادة سرعة القلبو  توسيع حدقة العين ...........أهم وظائف من :٦س
  .الادرينالين هرمون  .أ 
 . النور ادرينالينهرمون  .ب 
 .رمون النمو ه .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

الدموية الذاهبة للقلب  الأوعيةمع توسيع . الداخلية الأحشاء فيالدموية  الأوعيةالجلد، وانقباض  فيانقباض الشرايين الصغيرة .............من أهم وظائف : ٧س
  : )التى تحيط بالهيكل العظمى( والى العضلات المخططة

  .الادرينالين هرمون  .أ 
 . ادرينالينالنور هرمون  .ب 
 .هرمون النمو  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : المثانة، وانقباض العضلة العاصرةارتخاء و  زجلوكوسكر  إلىالكبد  فيتحويل الجيلوكوجين  و كف نشاط جدران المعدة ...............من وظائف : ٨س
  .الادرينالين هرمون  .أ 
 . النور ادرينالينهرمون  .ب 
 .هرمون النمو  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

كوين الدم، كما يزيد من سرعة ت فييزيد عدد كرات الدم الحمراء  القاعدي ويزيد من نسبة الايض العضلي و يقاوم التعب  أنه.............ائف من وظ: ٩س
  : الجلطة الدموية منعا للتريف

  .الادرينالين هرمون  .أ 
 . النور ادرينالينهرمون  .ب 
 .هرمون النمو  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :اطئة أي العبارات التالية خ: ١٠س
 . رفع ضغط الدم فيمفعول النورادرينالين أقوى  أنشبيهة بوظائف الادرينالين، غير  هيوظائف النورادرينالين  .أ 
 .بعض أورام الغدة الادرينالية تزيد من افراز الهرمونين مما يسب قلق نفس متكرر .ب 
 . العصبية الأطرافتحيط بنخاع الغدة، وهى خالية من  قشرة الغدة الادرينالية .ج 
 ). هرمون الكورتيكوتروفين(يصلها التنبيه من الغدة النخاميةلا شرة الغدة الادرينالية ق .د 
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  :أي العبارات التالية خاطئة :١١س
  . أيام حسب الدراسات ٥ إلى ٤خلال  فييؤدى للموت  القشرة استئصال وضرورية للحياة، قشرة الغدة الادرينالية  .أ 
  . خطرة أثارليس له  ..للموت  خطير يؤدي نخاع الغدة دون القشرة  لاستئصا .ب 
 ). هرمون الكورتيكوتروفين( يصلها التنبيه من الغدة النخامية قشرة الغدة الادرينالية .ج 
بالجروح  والإصابةمثل التعرض للبرد، واجتياز الامتحانات .(ئد البيئة الداخلية والخارجية دون القشرة الدريناليةايتحمل شد أن الإنسانيستطيع  لا .د 

 .لمتنوعةوالامراض ا
 درينالية، فتفرز الغدة هرمونااالهرمون المنشط للغدة الا إفراز،  فيتم حث الغدة النخامية على  يحس ويشعر بالشدائد ويدركها الذيهو  العصبيالجهاز : ١٢س    

:  
 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  : هرمونات...........تفرز القشرة : ١٣س  
 .ثلاثة  .أ 
 .أربعة  .ب 
 .خمسة  .ج 
 .ستة  .د 

  :رة هرمونات من أهمها تفرز القش: ١٤س
  .)الكورتيزون(الكورتيزول .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
 .الاندروجين .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

نفسية  أعراضرفع ضغط الدم ويؤدى أخذ هذا الهرمون بكمية كبيرة يالدم، و فيويزيد من نسبة السكر . عملية الهدم والبناء فييلعب دور مهم : ١٥س
  : )كالاكتئاب(وعقلية
  .)ورتيزونالك(الكورتيزول .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
 .الاندروجين .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : الاكزيما الجلدية إلى شعبيعلاج الكثير من أمراض الحساسية من ربو  فييستعمل : ١٦س
  .)الكورتيزون(الكورتيزول  .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
 .الاندروجين .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

الجسم خاصة  فياستدارة تامة مع زيادة الشعر  فيزيادة الوزن وضعف عام ويبدو وجهه الغدة ويشكو المريض من  فييحدث تورم .....هرمون  إفراززيادة : ١٧س
  : عند النساء

  .)الكورتيزون(الكورتيزول .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
 .الاندروجين .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : الذهان أنواعبأحد  الدم ويصاب المريض فيحب الشباب ويرتفع الضغط وتزيد نسبة السكر في يزيد ............زيادة إفراز هرمون : ١٨س
  .)الكورتيزون(الكورتيزول .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
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 .الاندروجين .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : القشرة فييسبب ضمور .........هرمون  إفرازقصور  : ١٩س
  .)الكورتيزون(الكورتيزول .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
 .الاندروجين .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

يز بالضعف العام والفتور ونقص الوزن مع تلون الفم والشفة بلون بنى ونقص ضغط الدم مرض اديسون ويتم إلىيؤدى ........قصور إفراز هرمون :  ٢٠س
  : نشاط بأيالدم وعدم القدرة على القيام  فيوخفض السكر 

  .)الكورتيزون(الكورتيزول .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
 .الاندروجين .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :البوتاسيوم والصوديوم فى الدم  له علاقة بنسبة: ٢١س
  .)الكورتيزون(الكورتيزول .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
 .الاندروجين .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : يتميز بضعف شديد وارتفاع ضغط الدمو  بمرض كون الإصابةتؤدى  .........الإفراز من هرمون زيادة : ٢٢س
  .)الكورتيزون(الكورتيزول .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
 .الاندروجين .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :والإناث ات الجنسية للذكور مجموعة من الهرمونات الشبيهه بالهرمون هي: ٢٣س
  .)الكورتيزون(الكورتيزول .أ 
  .الالدوستيرون .ب 
 .الاندروجين .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

 :أي العبارات التالية خاطئة : ٢٤س
تضخم سمات الرجولة والى تغلب هذه السمات لدى المرأة، فيغلظ صوا ويتساقط شعر الرأس  إلىيؤدى  إفرازهاعندما تصاب قشرة المخ بالتورم، فان  .أ 

 .وينبت شعر اللحية
 .مع ظهور الصفات الثانوية. الخامسة أوسن الرابعة  في الجنسيتبكير النضج  إلى الأطفالعند تورم قشرة المخ تؤدى   .ب 
 .للتكوين الأولىالمراحل  فيتحديد جنس الجنين  فيللقشرة الادرينالية يشترك  الجنسييعتقد بعض الباحثين أن الهرمون  .ج 
  .جميعها صحيحة .د 

  
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ــــــــــــــــــــــ
  الغدد المشتركةة المحاضرة التاسع

  :غدد البنكرياس : ١س
 .  داخليا وخارجيا معا إفرازاتفرز  التيمن الغدد  المشتركة   هي .أ 
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 . جم٩٠-٨٠تقع  خلف المعدة ويتراوح وزا بين  .ب 
 .مساعدة لعملية الهضم أنزيماتعن طريق قناة، وتفرز  الأمعاء في الداخلي إفرازهايصب  .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  : خلية متخصصة تعرف بجزر لانجرهانسخلايا دامن . الأنسولينداخليا هو هرمون  إفرازاتفرز هذه الغدة : ٢س
 .الغدد المعوية  .أ 
 .الغدد الجنسية  .ب 
  .الغدد الدمعية  .ج 
  .غدد البنكرياس  .د 

  :الدم ويصاب الفرد بمرض السكر فيتزداد نسبة السكر  الإفرازالدم، وفى حالة عجز  فية هذا الهرمون ضبط مستوى السكر وظيف: ٣س
  .الادرينالين هرمون  .أ 
 . النور ادرينالينهرمون  .ب 
 .هرمون الأنسولين  .ج 
 .هرمون النمو  .د 

  : وهو مرض السكر) ببول حلو المذاق وذوبان اللحممرض يتميز ( إلىوأشارت هذه الكتابات  ..........في ورد ذكر مرض السكر : ٤س
 .الكتابات المصرية القديمة  .أ 
 .المؤلفات الهندية   .ب 
 .ب+أ .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :حالات معينة منها  فيينشأ مرض السكر  :٥س 
  .الدم فيالدم، ومن ثم تزيد نسبة السكر  في للأنسولينالمضادة  الأجسامبتأثير  الأنسولينعندما يبطل تأثير  .أ 
  .  الغدة النخامية فيزيادة هرمون النمو /  هرمون الثيروكسين إفراز يجة لزيادةنت .ب 
 .زيادة هرمونات قشرة الغدة الغدة الادرينالية .ج 
  .جميع ما سبق صحيح  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٦س
 والأسيتونالدم، مع ظهور السكر  فيتعنى زيادة السكر  والتيوفقدان الشعور ) بغيبوبة السكر(والذهول  الذهنيالمريض بالسكر تنتابه حالات من الخلط  .أ 

 . البول في
 .من أعراض نقص السكر النشاط والشعور بالشبع  .ب 
 . الدم فينسبة السكر  فيهبوط سريع  إلى، مما يؤدى سلانجر هانحالة تورم جزر  في الأنسولين إفرازيزداد  .ج 
  ).زالجلوكو( الدم فيغذائه على السكر  فيوخاصة المخ  العصبييعتمد الجهاز  .د 

  :أعراض نقص السكرواحد مما يلي ليس من : ٧س 
  .المشيصعوبة  / بالتعب الإحساس / الشديد بالجوع الشعور .أ 
 .العرق إفراززيادة /  تعذر القيام بالحركات الدقيقة .ب 
  .من أعراض نقص السكر النشاط والشعور بالشبع  .ج 
 .لتهيجالشعور بالقلق وسرعة ا / بالبرد الإحساس/  شحوب الوجه .د 

  :أعراض نقص السكرمن : ٨س
  .يصبح سلوكه شبيه بسلوك المخمور .أ 
  .، وهذيانذهنينوبات شرود  تنتابه أحيانا .ب 
 .لم تعالج بغيبوبة قد تؤدى للوفاة إذاهذه الحالات  تنتهيقد  .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٩س
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 الطبي الإشرافتحت   الأنسولينالمريض كميات كبيرة من  بإعطاء،  ق علاج مرض الفصامطر إحدى) حتى وقت قريب( الأنسولينقد كانت غيبوبة  .أ 
 .الأسبوع  فيكانت تكرر هذه الغيبوبة عدة مرات . لوعيه لإعادته زالجلوكوغيبوبة عميقة، ثم يعطى  فيحتى يدخل 

 . ض على مرضهم أكثر من عامينوالذين لم يم) الواهنين جسديا(علاج مرضى الفصام  فيطريقة الأنسولين كانت تنجح  .ب 
 .ليست ثمة أي خطورة في استخدام الأنسولين في علاج الفصام  .ج 
تأتى بنتائج أفضل  التي اكتشاف عدد من العقاقير إلى إضافةومضاعفاته الكثيرة، لخطورته بالأنسولين  علاج الفصام النفسيهجرت معظم مراكز العلاج  .د 

 . الأنسولينمن غيبوبة 
  ...:ـــــــل الأنسولينكميات بسيطة من  إعطاء إلىاج الطبيب المختص يحت أحيانا: ١٠س

 .فتح الشهية وزيادة الوزن  .أ 
 .النفسية الأمراضكثير من  فيتقليل القلق  .ب 
 .ب+أ .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

تسبب الكثير من  والتيلشعور بالذنب أن المريض عند الغيبوبة تنخفض لديه عقدة ا هوالنفسية  للأمراض بالأنسوليننجاح العلاج ل............ تفسير: ١١س 
  : )كالاكتئاب(النفسية الأمراض

  .مدرسة التحليل النفسى .أ 
 . التفسير الفسيولوجى .ب 
 .المدرسة السلوكية  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 
 . التفسير الفسيولوجى .ه 

  النفسية للأمراض بالأنسوليننجاح العلاج التفسير الفسيولوجي ل// للإطلاع 
استطعنا وقف عمل هذه الخلايا لفترة ما، فيحتمل عندما تبدأ العمل مرة ثانية  فإذاخلايا المخ،  فييولوجية وكيميائية وكهربائية سببه تغيرات ب يمرض وكلس أي 

وتبدأ  زوكوبالجل الدم يصل المريض لحالة الغيبوبة، فيتوقف نشاط خلايا قشرة المخ، وعند حقنه مرة ثانية فيينقص السكر  اعندم.(هذه الخلايا فييزول الاضطراب 
  .السويالسلوك  فيهذه الخلايا 

  :خلايا المخ في...........تغيرات كل سلوك مرضي سببه : ١٢س
  .بيولوجية .أ 
  .كيميائية  .ب 
 .كهربائية .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 
     

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    ـــــــــــــــــــــــــ

  الغدد المشتركة العاشرةالمحاضرة 
  :الأنثى وهى الخصيتان عند الذكر والمبيضان عند .  داخليا وخارجيا معا إفرازاتفرز  التيمن الغدد  المشتركة  هي: ١س

 .الغدد المعوية  .أ 
 .الغدد الجنسية  .ب 
  .الغدد الدمعية  .ج 
  .غدد البنكرياس  .د 

  : )الأنثىالحيوانات المنوية عند الذكر والبويضات عند ( ليةهو تكوين الخلايا التناسللغدد الجنسية ........  الإفراز : ٢س
 .الخارجي  .أ 
 .الداخلي  .ب 
 .المشترك .ج 
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  .لا شيء صحيح .د 
  : الجنسية الهرمونات إفرازهو  للغدد الجنسية........ الإفراز : ٣س  

 .الخارجي  .أ 
 .الداخلي  .ب 
 .المشترك .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :تفرز الخصيتان : ٤س
 ، )الاندروجينات(ة ثلاثة أنواع من هرمونات الذكور .أ 
 ).الاستروجينات( الأنوثةكمية من هرمونات  .ب 
 .ب+أ .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :، أكثرها فاعلية هو )الاندروجينات(تفرز الخصيتان ثلاثة أنواع من هرمونات الذكورة : ٥س
 .هرمون التستسترون .أ 
 .هرمون الاسترديول .ب 
 .هرمون البروجسترون  .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  : الخصية فييفرز من الغدة النخامية، وهو ينشط الخلايا التخللية  الذيلضبط هرمون الجونادوتروفين  ..........هرمون إفرازيخضع : ٦س
 .هرمون التستسترون .أ 
 .هرمون الاسترديول .ب 
 .هرمون البروجسترون  .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٧س
 . نقص الغذاء، خاصة نقص فايتمين ب بتأثير إفرازهالتستسترون عند بدء البلوغ، ويقل  إفرازيبدأ  .أ 
خفض نشاط الغدة النخامية  إلىأو القوة الجنسية، لان ذلك سيؤدى  الجنسيالدافع  مونات الذكورة بغرض هر السوييعطى الشخص  أنيجب  لا .ب 

 . تفرز من الخصيتين التينقص هرمونات الذكورة  وبالتالي
 . الخصيتين بإفراز، وليس لها علاقة النفسيحالات من القلق  هيند الشباب أو سرعة القذف ع الجنسيمعظم حالات الضعف  .ج 
  .هرمونات الذكورة ليس لها دور في زيادة حيوية الحيوانات المنوية  .د 

  : ر الخصائص الجنسية الثانوية وهىنمو أعضاء التناسل وظهو وظائف هرمونات الذكورةمن : ٨س
 . خشونة صوت المراهق .أ 
 . وغيرها والإبطينناطق مثل الشارب واللحية والعانة بعض الم فينبت الشعر   .ب 
 .،خشونة الجلدالعضليزيادة النمو  .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  : وظائف هرمونات الذكورةمن : ٩س
  .المنوية الأوعية، ويحافظ على سلامة للإخصابيزيد من حيوية الحيوانات المنوية وقابليتها  .أ 
  .الجنسيلدافع للمراهق ويقوى ا الانفعاليالنمو  فييؤثر  .ب 
 .الأسريةظهور سمات الرجولة النفسية، بالاشتراك مع عوامل التربية والتنشئة  فييسهم و  الآخرنحو الجنس ) الميل(السليم الاتجاه .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

  :يفرزان نوعين من الهرمونات هما المبيضان : ١٠س
 .هرمون البروجسترونو مجموعة الاستروجين .أ 
 . روجيناتالاست و الاندروجينات .ب 



39 
 

 .وهرمون الاستروجينات  التستسترونهرمون  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  ...:واكثرها نشاطا هرمون  مجموعة الاستروجين،من هرمونات المبيضان : ١١س
 .التستسترونهرمون  .أ 
 .هرمون الاسترديول .ب 
 .هرمون البروجسترون  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة :١٢س
 .المبيض، بعد انتهاء الحيض مباشرة فيراف الاستروجين حويصلة جتفرز  .أ 
 . البروجسترون بعد خروج البويضة عند منتصف الدورة الشهرية إفرازيبدأ  .ب 
 بإفرازحتى اية الشهر السادس من الحمل، وتقوم المشيمة  هرمون البروجسترونو الاستروجين للهرمونين الإفرازيتمر ) حمل( إخصابحدث  إذا .ج 

 .الحمل ءأثناالهرمونات الجنسية 
 .هرمون البروجسترون و الاستروجينإفراز الهرمونين يتوقف لا للبويضة،  إخصابلم يحدث  إذا .د 

  ). الحيض( من بداية الدورة الشهرية التالية........ حواليهرمون البروجسترون قبل و الاستروجينإفراز الهرمونين للبويضة، يتوقف  إخصابلم يحدث  إذا: ١٣س
 . يومين .أ 
 .ثلاثة أيام  .ب 
 .أربعة أيام  .ج 
  .خمسة أيام  .د 

  : تشمل هذه الهرمونات)  الجونادوتروفين(الغدة النخامية  لإفرازاتيخضع  الأنثىالهرمونات الجنسية لدى  إفراز: ١٤س
  .الهرمون المنشط للحويصلة .أ 
 .الأصفرالهرمون المنشط للجسم  .ب 
 .ب+أ .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

الهرمونات الجنسية  إفرازنتيجة لتوقف ) الحيض(سن انقطاع الدورة الشهرية في الغدة النخامية إفرازات في الدم قد يؤثر فيالهرمونات الجنسية  تركيز  : ١٥س
  : من المبيض) ستروجين والبروجسترونالا(

 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

  : الأنوثةوظائف هرمونات من : ١٦س
 . العام وتكوين الثديينمع نمو الجسم  عند مرحلة البلوغ لجنسية الثانويةنمو أعضاء التناسل وظهور الخصائص ا .أ 
 . السوياتجاهه  في الجنسيالنفسية وتثبيتها وتوجيه النمو  ثويةالأن، وظهور السمات الجنسيتنشيط الدافع  .ب 
 .النساء بصفة عامة أقصر من الرجال عادة أن فيتوقف نموها، وهذا هو السر  إلى، ومن ثم تدفع  تعمل على تعجيل نمو العظام .ج 
 .وأملاح جسم المرأة، كم أا تعمل على تماسك الجسم بما فيه من ماء  في الأنثويزيعه ترسيب الدهن تو فيتؤثر  .د 
  .جميع ما سبق صحيح .ه 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    ــــــــــــــ

 يصربمكوناته وفسيولوجية انتقال المثير ال يبصرالجهاز ال المحاضرة الحادية عشرة
  :أي العبارات التالية خاطئة : ١س

 .أحدثتها التيتنشأ معظم مدركاتنا الحسية من اتصال النهايات العصبية اتصالا فعليا مباشرا بالمؤثرات  .أ 
 .الأخرى الأشياءالمكان والى  إلىأن ندرك موضع ذواتنا بالنسبة  ونستقبل المثيرات البصرية،  أنتتيح لنا  الإبصارحاسة  .ب 
 . الحجاج . الأذىيحفظ العين من تعرضها لكثير من يق غائر كهف عمالجفن  .ج 
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 .  الرأس في تحدث التيهو بمثابة الوسائد تقيها الصدمات  دهنيمهاد  فيمقلة العين ترقد   .د 
واقعة تحت سيطرة  حركتهكما أن  أذى محتمل للعين نتيجة للفعل المنعكس أيظهور يغلق  ...........هو وله ستر سهل الحركة المكشوف  العين سطح: ٢س

  : الإرادة
 . الجفن .أ 
 .الحجاج  .ب 
 .الرموش  .ج 
 . لا شيء صحيح .د 

  : ترد عنها الرقائق الضارة إضافيةتزود العين بوسائل حماية ... : ٣س
 . الجفن .أ 
 .الحجاج  .ب 
 .الرموش  .ج 
 . لا شيء صحيح .د 

  :  الدموع إفرازهالدمعية، يسمى هذا حين يزداد من خلال القنوات  الأنف إلىالمكشوف ثم ينصرف  العين يغسل سطح ملحيسائل  بإفرازتقوم : ٤س
 .غدد البنكرياس  .أ 
 .غدد دمعية  .ب 
 .غدد معوية  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

يحتوى على و ، الزلالو  قليل من المخاط للبكتريا) كلوريد الصوديوم( ملح الطعام إلى بالإضافةيشتمل ذلك السائل ويسيل على حافة الجفن السفلى، الدمع : ٥س
  : تسمى المحلل أوالمذيب  الإنزيم أي مادة قاتلة 

 . الليسوزيم .أ 
 .التستسترون .ب 
 .الاسترديول .ج 
 .البروجسترون  .د 

  : من العدوى بالجراثيم وقاية العين في الأثر فيمادة قوية  هي: ٦س
 . الليسوزيم .أ 
 .التستسترون .ب 
 .الاسترديول .ج 
 .البروجسترون  .د 

 :أي العبارات التالية خاطئة : ٧س
 .المخية الثالث والرابع والسادس الأعصابمحجرها دورانا بفعل ست عضلات عينية تستمد أعصاا من  داخل فيتستطيع العين أن تدور  .أ 
 . رك العين لتجنب ازدواج الرؤيةتتحلا   .ب 
  . الدقيقة الأشياءيبلغ التناسق بين العضلات العينية درجة فائقة تمكننا من تركيز البصر وتمديده نحو  .ج 
  .ما راقب المتشكك عينينا إذاالتظاهر بالنوم  فيفشلنا عادة  فيوهذا هو السر . تمامايندر أن تكف العينين عن الحركة  .د 

  :العين : ٨س
 .  جزءا صغيرا إلانرى من سطحه  الشكل لا كرويعضو هي  .أ 
 . بصرية بالغة التعقيد أداة هي .ب 
 .نموذجا مصغرا لها) الكاميرا(التصوير أداةتعتبر  .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

  : إلىمن الداخل تقريبا ) كرة العين( ينتنقسم مقلة الع: ٩س
 . قسمين .أ 
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 .ثلاث أقسام  .ب 
 .أربعة أقسام  .ج 
 . لا شيء صحيح .د 

  :من أقسام مقلة العين من الداخل : ١٠س
 .المائي يسمى السائل صغير يحوى سائلا رقيقا صافيا  أماميقسم  .أ 
 . الزجاجيجلاتينية تسمى السائل  أوكبير يحوى مادة هلامية  رئيسيقسم  .ب 
 .ب+أ .ج 
 .شيء مما سبق  لا .د 

  : مضادة على خلاف الدم أجساميحويان  ين السائلين لاب يحدث تبادل محدودو،  عملية الدوران السائل المائي والسائل الزجاجي فيتجرى : ١١س 
 .صواب .أ 
 .خطأ  .ب 

  : نفاذ عبرهائية الداخلة للعين بالالضو الأشعةيتحتم على كل  والتيالصافية القليلة التحدب،  الأماميةالنافذة ي ه: ١٢س
 .البؤبؤة .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  .القزحية  .د 

وفقدت صفاءها  تكدرت  إذاوقد تكون العين صحيحة التركيب وممتازة ولكن  ةأوعية دموي أي ييحو د للجلد تتكون من نسيج ضام لاتعتبر امتدا هي: ١٣س 
  : الإبصارعندها تصبح العين عاجزة عن 

 .البؤبؤة .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  .ة القزحي .د 

  : يؤها لطول بقاء فيتفوق سواها من أنسجة الجسم    : .......١٤س
 .البؤبؤة .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  .القزحية  .د 

  : رنية رديئةعين رجل صاحب ق فيمات توا ثم تزرع  إنسان أونستطيع أن نترع  القرنية من قرد :١٥س
 .صواب .أ 
 .خطأ  .ب 

  : القزحية ويحجبها حجبا جزئيا حاجز ملون يسمىالمائي ، سائل عنها يفصلها  و ......تقع خلف القرنية بمسافة قصيرة: ١٦س
 .البؤبؤة .أ 
 . الشبكية .ب 
 .العدسة  .ج 
  . لا شيء صحيح .د 

  :  القريبة والبعيدة الأجسامنستقبل صورا محدودة واضحة، وان نتمكن من تسديد بصرنا نحو  أنيهيئان لنا  : .............١٧س
 .العدسة والقزحية  .أ 
 .الشبكة والبؤبؤة  .ب 
 .القرنية والشبكية  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 
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   :أي العبارات التالية خاطئة  :١٨س
 .للعين  الخلفيالجدار  فيبؤرة محددة تقع  فيالضوئية المتوازية ثم تجمعها  الأشعة، تستقبل  العدسة قرص محدب .أ 
 . تغيير شكل العدسة إلى، مما يؤدى  وإرخاؤهاتتعلق العدسة بأربع عضلات يمكن شدها  .ب 
 . والدم الأصباغتكوينها نسيج شفاف خال من  فيتشبه  لاالعدسة  .ج 
 : حد ملحوظ إلى الإبصاروهو داء يعوق ) الأبيضالماء ( تتعرض أحيانا لعتامة تسمى الكاتاركتالعدسة  .د 

  : اليا توضع عدسة بديلةا وحالعدسة واستخدام نظارة مقربة تعوض المريض عن فقده بإزالةويمكن معالجته . يصيب على الخصوص كبار السن........: ١٩س
 ).الماء الأبيض ( الكارتاكت  .أ 
 .الماء الأزرق  .ب 
 .العشا الليلي  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  
  : العدسة إلىينفذ منها الضوء  التياتساع الفتحة تتحكم في : ٢٠س

 .البؤبؤة .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  .القزحية  .د 

  : عيون الناس فينراها  التيتلك الحلقة الملونة   هي: ٢١س
 .عين حدقة ال .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  .القزحية  .د 

لتكيف العين  أومركز القزحية ويتغير اتساعها نتيجة لرد فعل منعكس بالنسبة شدة الضوء،  فيتظهر كبقعة مستديرة سوداء  التيتلك الفتحة نفسها  هي: ٢٢س
  : القريب أوللنظر البعيد 

 .حدقة العين  .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  . الشبكية .د 

  :ات التالية خاطئة أي العبار: ٢٣س
 .القزحية والعدسة معا أحوالواضحا محددا على الشبكية تتغير  إسقاطاالقريبة  الأشياءصور  إسقاطتتمكن العين من  لكي .أ 
. ورة المطلوبةالدرجة الكافية لتحديد الص إلىالقزحية فتقلل من اتساع العين  في، بينما تنقبض العضلة العاصرة )تصبح أكثر تحدبا(العدسة تزداد استدارة  .ب 

 . ه التغيرات نتيجة لفعل منعكسذوتتم ه
 .استعمال نظارات القراءة إلىلذلك نلجأ  بل تقل.  تقل مع تقدم السنلا على التكيف للنظر من قريب ة العين قدر  .ج 
يوجد شبه  لا(مقابلة ساذجة قاصر إلاها يقابل ولكنه لا. التصوير الفيلم الحساس آلة فيويمثلها . للإبصارالنهائية الحسية  الأعضاءتحوى  هي الشبكية .د 

 ).بينهما
  : ىالبطانة الداخلية لكرة العين تسم: ٢٤س

 .حدقة العين  .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  .الشبكية  .د 

  : والمخاريط  العصاعلى خلايا عظيمة التخصص تسمى  .........تحتوى : ٢٥س
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 .حدقة العين  .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  .الشبكية  .د 

  : الجسم أعضاءمن  آخرعضو  أي فيتوجد  هذه الخلايا لا: ٢٦س
 .حدقة العين  .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  . عصا والمخاريطال .د 

  
  
  : المستقبلات للضوء هي: ٢٧س

 .حدقة العين  .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العدسة  .ج 
  . عصا والمخاريطال .د 

  :تجعلنا ندرك درجة سطوع الضوء  التي هي: ٢٨س
 .حدقة العين  .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العصا  .ج 
  .المخاريط  .د 

  : على الصورة المتكونة الألوان....... تضفى   :٢٩س
 .حدقة العين  .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العصا  .ج 
  .المخاريط  .د 

ينقل  الذي البصريوالمخاريط خلف الشبكية بواسطة الاشتباك العصبى بخلايا عصبية عقدية تمتد محاورها حول العين ثم تتلاقى لتكون العصب  العصاتتصل : ٣٠س
  : السيالات العصبية للمخ

 .بصوا .أ 
  .خطأ  .ب 

  : بصرنا توجيها مباشرا إليهنوجه  ، تستقبل فيها صورة جسم ما التي، وهى البقعة ........مركز فيأحسن  الألوانتكون رؤية :  ٣١س
 .حدقة العين  .أ 
 .الشبكية  .ب 
 .العصا  .ج 
  .المخاريط  .د 

مختلفة من المواد الحساسة للضوء يتأثر كل نوع منها بلون  اأنواعتحوى  .......أن  افترضواولكن بعض العلماء . غير مفهومة للألوان أبصارناطريقة  :٣٢س
  : الكامل الألوانيصاب الناس بعمى  أنويندر .معين

 .حدقة العين   .أ 
 .القرينة  .ب 
 .العصا  .ج 
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  .المخاريط  .د 
  :أي العبارات التالية خاطئة : ٣٣س

 . للخلف الأماممضغوطة من  أوكاملة التطور أو مستطيلة  اأمن حيث الضوء بدقة على بؤرة الشبكية  إسقاطقدرا على  فييؤثر شكل مقلة العين  .أ 
 .) قصر النظر أوكطول (بعيوب النظر الإصابة إلىمما يؤدى الضوء بدقة على بؤرة الشبكية  إسقاطقدرا على  فيمقلة العين يؤثر شكل  .ب 
 . يةباستخدام النظارات الطببل يمكن وذلك  .طول النظر وقصره عيوب  تصحيحيمكن لا  .ج 
 ).الافثلموسكوب(يسمى الذيعند فحصه للعين بمنظار العيون  الخاص الرئيسية للعين  والأعصاب الأوعيةيرى  أن الأعصابتطيع طبيب العيون  أو يس .د 

  :الأوعية والأعصاب الرئيسية في العين  ة على حالة الشرايين الصغيرة فيأن يلقى نظرة شامل للطبيب  يتيح :٣٤س
 )فثلموسكوب الا( منظار العيون الخاص  .أ 
 )الآي سكوب (منظار العيون الخاص  .ب 
 )الافثلموماب ( منظار العيون الخاص  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : الشرايين ونسيج الشبكية المحيط ا فيقد تحدث تغيرات  ........ مثلللطبيب الكشف عن أمراض ) الافثلموسكوب ( يتيح منظار العيون الخاص : ٣٥س 
 .دم تصلب الشرايين،وارتفاع ضغط ال .أ 
 . السكريأورام المخ ومرض البول  .ب 
 . ضعف وظيفة الكليتين .ج 
 .جميع ما سبق صحيح  .د 

  : )الحسية الأعصابخالية من (.......من خلف كرة العين، وفى موضع خروجه من الشبكية توجد بقعة دقيقة تسمى  الثاني المخييخرج العصب : ٣٦س
 .النقطة العمياء .أ 
 .المخاريط  .ب 
 .العصا  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٣٧س
 .بل تنتهي  .المخ المتوسط فيالبصرية المنعكسة  الأفعال تنتهيلا   .أ 
 .الفصين المؤخرين  إلىاستمرار المسارات  يستلزمالصور وفهمها  إدراك  .ب 
 الذيصورة واحدة فيها العمق  فيلمخ الصورتين الاختلاف الطفيف بين الصورتين اللتين استقبلتهما العينان، ويجمع ا إلىيرجع ) المزدوج( اسم الإبصار .ج 

 ).العمق إدراك(أبعادهايحدد 
 . الغرفة في أخرى ألوان أيولن نرى . والرمادي الأسودحجرة مظلمة سنلاحظ فقط  اللونين  فيعندما نكون  .د 

  : حولها توجد خلايا عصوية ومخروطيةللشبكية مكون فقط من خلايا مخروطية، و المركزيالجزء : ٣٨س
 .وابص .أ 
  .خطأ  .ب 

  :الظلام وظيفة الخلايا  في الإبصار: ٣٩س
 . العصوية .أ 
 .المخروطية  .ب 
 .المزدوجة  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : وظيفة الخلايا الألوانرؤية : ٤٠س
 . العصوية .أ 
 .المخروطية  .ب 
 .المزدوجة  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 
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  :أي العبارات التالية خاطئة : ٤١س
 .الظلام في إبصارهمقوة  فييختلف الناس لا  .أ 
 .الظلام فييستطيع هؤلاء المرضى الرؤية  لا وبالتالي،  )البصري الأرجوان(الخلايا العصوية فيالطعام يمنع تكوين المادة الكيميائية  في) أ( تاميننقص في .ب 
 . ي ضروات الملونة والكبد والكلاوالخ في) أ(يوجد فيتامين .ج 
يعرف بالطيف  ، وهو ما)والبنفسجي الأحمراللون (بين أيملليميكرون،٢٩٠ -٧٦٠(تتأثر ا العين البشرية بين التييتراوح سلم طول الموجات  .د 

 ).الطيف ألوان(المرئي الشمسي
  :من أهمها للضوء ثلاث خصائص : ٤٢س

 .) درجة النصوع(الشدة .أ 
 .) الطيف ألوان(التردد .ب 
 ).الصفاء والنقاء-اللوني الإشباع(درجة التركيب .ج 
  .جميع ما سبق صحيح  .د 

  :حيحة أي العبارات التالية ص: ٤٣س
  .بدرجات متفاوتة والأزرق والأخضر الأحمربمزج ) الأبيضحتى (الألواننستطيع أن نحضر جميع  .أ 
 . والأزرق والأخضر الأحمر هيأولية  رئيسة ألوانأنه توجد ثلاثة  الألوان رؤية  فيتفترض نظرية هلمهولتز  .ب 
 ).يوجزئ يكل(يوجد نوعان  للعمى اللوني   .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

كرؤية فيلم غير الحياة بالنسبة لهم  وبالتاليالطيف المختلفة  ألوانيرى  انه لا أي). يرى الفاتح والغامق( الفرد يرى فقط بالخلايا العصوية أنيعنى : ...٤٤س 
  : )ابيض واسود(ملون
 .ي الكلالعمى  .أ 
 .العمى الجزئي  .ب 
 .العشا الليلي  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

 يمكن شفاؤه أو العين أو المخ، ولا فياضطراب  أييصاحبه  ولا ،  وهو ليس مرضا%٨-٦ حواليعند الرجال ،ونسبته )النساء(عادة يظهر لدى : ..... ٤٥س
  : الطيفية الألوانيستطيع التمييز بين  والمصاب لا وراثي لأنهتحسينه 
 .ي الكلالعمى  .أ 
 .العمى الجزئي  .ب 
 .العشا الليلي  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :الذين الأشخاصشيوعا  كثرهاأ الجزئيمن العمى  أنواعيوجد ثلاثة : ٤٦س
 .والأخضر الأحمر اللونيمصابون بالعمى  أمويقال عنهم  والأخضر الأحمريميزون بين  لا .أ 
 . قاتما يراه ازرق البنفسجيصفرا قاتما، واللون أ والأخضر الأحمراللونين  يرون   .ب 
 .المرور بإشاراتالتقييد  أويستطيع اختيار الفراولة  لا .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ـــــــــــــــــــــــــ

  : هاضطراباتوالجهاز السمعي مكوناته وفسيولوجية انتقال المثير السمعي  ةعشر الثانيةالمحاضرة 
  :أي العبارات التالية خاطئة : ١س

 . السمع من حدة البصر ةعلى رهافاقل اعتمادا  إننا إلابعيدة،  ةالحسية الناشئة من مصادرلمؤثرات السمع كالبصر يتيح لنا استقبال ا .أ 
  . والأمن للإدراكالسمع وسيلة مهمة  إن .ب 
 .والأذن الوسطى والأذن الداخلية  الخارجية  الأذنيحتوى جهاز السمع  على  .ج 
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 .الأذن الوسطى تلتقط أمواج الصوت  .د 
  : الصوت أمواجتلتقط : ٢س

 .لخارجية الأذن ا .أ 
 .الأذن الوسطى  .ب 
 .الأذن الداخلية  .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  : الأمواجتنقل  وهي،  مملوءة بالهواء:  ٣س 
 .الأذن الخارجية  .أ 
 .الأذن الوسطى  .ب 
 .الأذن الداخلية  .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  
  : المخ فيومساراته بمراكز السمع  السمعيا العصب يربطه التي) المستقبلات الحسية( السمع النهائية أعضاءتوجد فيها  التيمملوءة بسائل، وهى : ٤س

 .الأذن الخارجية  .أ 
 .الأذن الوسطى  .ب 
 .الأذن الداخلية  .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  :  الأذنالجزء الظاهر من  يوه ........ الخارجية الإذن: ٥س
 .الصيوان  .أ 
 .طبلة الأذن  .ب 
 .السندان  .ج 
 .الركاب  .د 

  : نسمع بدوا أننستطيع : ٦س
 .الأذن الخارجية  .أ 
 .الأذن الوسطى  .ب 
 .الأذن الداخلية  .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  : تراكمت إذاقد تعوق السمع  ......تسمى  ة الأذن الخارجيةقنا فيتوجد مادة شمعية : ٧س
 .الصماغ  .أ 
 .الصماخ  .ب 
 .الصماق .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : )اماتغلق القناة تم(....... هيتوجد صفيحة مقعرة قليلا  قناة الأذن الخارجيةاية تلك  في : ٨س
 .الصيوان  .أ 
 .طبلة الأذن  .ب 
 .السندان  .ج 
 .الركاب  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٩س
 . اًصواتأتحدث ذبذبات  يدركها المخ  الطبلة تطرق غشاء التيموجات الصوت  .أ 
 .لف ضعفت حاسة السمع ضعفا شديداًتعرضت للت أوازدادت الطبلة غلظة  إذا .ب 
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الوسطى  الأذنالنافذة الواقعة بين  أوالكوة  إلىعظيمات ضئيلة الحجم تكون سلسلة متصلة لنقل الذبذبات الوسطى خلف الطبلة ثلاثة  الأذن فيتوجد  .ج 
  . الداخلية والأذن

 .من العظيمات  الثلاث ما يسمى بالصيوان  .د 
  : الوسطى خلف الطبلة ثلاثة عظيمات ضئيلة الحجم هذا العظيمات يطلق عليها الأذن فيتوجد : ١٠س

 .ان والركابالمطرقة والسند .أ 
 .المطرقة والصيوان والسندان  .ب 
 .السندان الصيوان الركاب .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  ..... :بالصمم الأذنببعضها البعض تقل قدرا على الاهتزاز فتصاب  المطرقة والسندان والركاب الثلاثتصل العظيمات  التي الأربطةتصلبت   إذا : ١١س
 .الكلي  .أ 
 .الجزئي  .ب 
 .الولادي  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

العطاس  أوالسعال  أوالبلع  أثناء، ومن ثم يتجدد هواؤها  ......الوسطى يمتص على الدوام وهذه الغرفة تتصل بالبلعوم بواسطة قناة الأذن في إلىالهواء : ١٢س
  : ضغط الهواء فيها للاتزاند فيعو

 .القنوات الهلالية  .أ 
 . استاكيوس .ب 
 .القوقعة  .ج 
  .قناة السمع  .د 

 الوسطى الأذن فيالبلعوم فيسبب ذلك شعورا بالضيق وصمما نتيجة لانخفاض ضغط الهواء  فياستاكيوس  تييسد المخاط قنا ت البردبترلا الإصابةحالة  في: ١٣س
  : ب عليه من انبعاج الطبلة للداخلوما يترت

 .صواب  .أ 
  .خطأ  .ب 

 الأذن إلىطبقات الجو العليا ليدخل  فييدفع الهواء المنخفض الضغط الخارج حتى نبتلع شيئا ما ف إلىالبروز  إلىغشاء الطبلة يدفع  عندما ترتفع بنا الطائرة: ١٤س
  : قدم المضيفات بعض الحلوى واللبانلذلك ت،  الوسطى

 .صواب  .أ 
  .خطأ  .ب 

 الأذن ابةإصلكن تكرار  بنظافة هذا الصديد الأمرويستطيع الطبيب معالجة  فيحل الصديد محل الهواء....... الأذن إصابة أحياناينجم عن عدوى الحلق : ١٥س
  : ضعف السمع إلىوى قد يؤدى دبالع

 .الخارجية  .أ 
 . الوسطى .ب 
 .الداخلية  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  ........... : فإاالداخلية  الأذن : ١٦س
 .مملوءة بسائل .أ 
 .مملوءة بالهواء  .ب 
 .مملوءة بالشمع  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  :وهو  السمعيالجهاز  في النهائيالعضو  لىإتنتقل خلاله الذبذبات حتى تصل الأذن الداخلية فإا مملوءة بسائل : ١٧س
 . القوقعة .أ 
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 .المطرقة  .ب 
 .السندان  .ج 
 .الركاب  .د 

  : حول نفسها التفاف قوقعة الحلزون تلتف. مملوءة بسائل يزيد طولها عن البوصة قليلا أنبوبة يه: ١٨س 
 .القوقعة .أ 
 .المطرقة  .ب 
 .السندان  .ج 
 .الركاب  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ١٩س
 يرسل محاوره للمخ الذي ، السمعيالعصب  الثامن الدماغيعقد العصب  إلى العصبيمن السائل ثم ينتقل السيال  الأمواجوقعة خلايا تلتقط الق فيتوجد  .أ 

. 
 .السمع تنقل الموجات الصوتية من خلال بعض عظام الجمجمة مباشرة وضعيفيالعلاجية للصم  الأذنفكرة سماعات  .ب 
 . الثانية فيذبذبة ) ٢٠٠٠٠-٢٠( البشرية بين الأذنتدركها  التييتراوح سلم الذبذبات الصوتية  .ج 
 .خصائص  أربعةللصوت  .د 

  : هيللصوت ثلاثة خصائص :  ٢٠س
 .درجة التركيب / سعة الموجة / الشدة  .أ 
 .درجة التركيب / سعة الموجة / الدقة  .ب 
 .الدقة / سعة الموجة / الشدة  .ج 
 .لا شيء صحيح  .د 

  : الرنة مثل صوت رنان يه: ٢١س
 .الشدة  .أ 
 .سعة الموجة  .ب 
 .درجة التركيب  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  :خشب  أوكيفية الصوت صادر عن وتر  أوطول الموجة  أوالتردد هي : ٢٢س
 .الشدة  .أ 
 .سعة الموجة  .ب 
 .درجة التركيب  .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٢٣س
 . بدقة الأصواتالبشرية قدرة لتمييز  للأذن .أ 
  .مثلا كالأشعارذات الجرس الموسيقى  بالأصواتستمتاع القدرة للاللأذن البشرية  .ب 
 .ضوضاء  يفقد الفرد السمع فيالصاخبة والعيش  الأصوات .ج 
  . جميع ما سبق صحيح .د 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ـــــــــ

  المخ ورسام المخ الكهربائى  المحاضرة الثالثة عشر
  :العبارات التالية خاطئة أي : ١س

 . الصادرة عن مخ بعض الحيوانات  تسجيل بعض التموجات الكهربائية إلىعندما توصل العالم كانون  ١٨٧٥العام  إلى الكهربائييرجع تاريخ رسام المخ  .أ 
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واصل ، ثم  الجمجمة فيعمل ثقب ، بعد إنسانكهربيه على مخ  أقطابتمكن هانز برجر من تسجيل تموجات كهربائية تلقائية بوضع  ١٩٢٤عام  في .ب 
 .دون عمل ثقب الجمجمة  أبحاثه

 . م١٩٢٩عام ) المخ(لكل معلومات رسم الدماغ  الرئيسي الأساستعتبر  والتي أبحاثههانز برجر نشر   .ج 
 . جامعة كمبردج فيم ١٩٣٤عام  فيأبحاث هانز برجر كل من ادريان وماتيوز  أكد .د 
  .جميعها صحيحة  .ه 

  : حالة استرخاء فيعندما يكون الفرد .... ــل التلقائي الكهربائيلنشاط يسجل رسام المخ ا: ٢س
 .لحاء المخ  أوخلايا قشرة  .أ 
 . المخ بأكمله  .ب 
 .المخيخ  .ج 
 .النخاع الشوكي .د 

  : )ميكروفولت١٠٠-١٠( مابين  تتأرجح التي خلايا قشرة المخ تصدر من  التيهو يسجل الطاقة الكهربائية : ....... ٣س
 .منظار خاص  .أ 
 .المخ الكهربائي رسام .ب 
 .النشاط الكهربائي  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : يتم الرسم بواسطة مجالين هما: ٤س
 .  الذبذبة والسعة .أ 
 .الإيقاع و السعة  .ب 
 .الذبذبة والإيقاع  .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :ــ بعادة يتم الاهتمام  في الرسم : ٥س
 . الذبذة .أ 
 .السعة  .ب 
 .الإيقاع  .ج 
 .لا شيء صحيح  .د 

  :  الأساسي ...........رسم هوال فييبحث عنه  ما أول: ٦س 
 . الذبذة .أ 
 .السعة  .ب 
 .الإيقاع  .ج 
 .لا شيء صحيح  .د 

الذبذبة  فييتخلله موجات شاذة أو  حدود طبيعية فيالتغيرات  أن أويتغير  ثابت لاهو  وهل  الأساسي الإيقاع  الرسم هو فييبحث عنه  ما أول  //للإطلاع 
  .  جود ذبذبات واضحةالة مسطحة دون وح في  أصبحالرسم أو أن  .والسعة

  :إلى تنقسم ذبذبات المخ : ٧س
 .ثلاثة أقسام  .أ 
 . أقسام أربعة .ب 
 .خمسة أقسام  .ج 
 .ستة أقسام  .د 

  :من أقسام ذبذبات المخ : ٨س
  الذبذة الفا  و الذبذبة بيتا  .أ 
 .الذبذبة ثيتا و الذبذبة دلتا .ب 
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 .ب +أ .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  : الثانية فيدورة  ١٣ــــ٨من تأخذ هذه الذبذبات  : ٩س
  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  : الثانية فيدورة  ١٤من  تأخذ أكثر: ١٠س
  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  : الثانية فيدورات  ٧ــــ٣من  تأخذ : ١١س
  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  : الثانية فيدورات  ٣ـــ١من تأخذ : ١٢س
  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  :الفص فيالمختلفة  الأماكن في الرأس  فروهعلى  أقطابيسجل الرسم بوضع عدة : ١٣س
 . يو الجدار الجبهي .أ 
 . ي خرؤوالم الصدغي .ب 
 .ب+أ .ج 
 . لا شيء صحيح .د 

 فيمن كل جزء  الكهربائيتلتقط الجهد  لكيوتوزع توزيعا هندسيا  أكثر وأحيانا ........وع الجهاز منحسب ن الأقطاب على فروة الرأس يتراوح عدد : ١٤س
  : لحاء المخ

 . قطب ١٦-٤ .أ 
 .قطب  ٢٠-٧ .ب 
 .قطب  ١٢ -٦ .ج 
  .قطب  ١٨-٨ .د 

  :هو  الأساسي القاعدي إيقاعهسنة نجد أنه يتميز بأن  ٦٥-٢٥لشخص يتراوح عمره بين  الطبيعيلرسم في ا: ١٥س
  الفا  الذبذة  .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  :للإمام وتقل كلما زحفنا . من الدماغ الخلفيالجزء  فيأكثر انتشارا هذه الذبذبة تبدو : ١٦س
  الذبذة الفا   .أ 
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  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  .حالة استرخاء وبعيدا عن المنبهات الخارجية والداخلية فيكان الفرد  إذا اها إلانر لا ا، وأنن لجبهيةا الأقطاب في........يصعب جدا ظهور الذبذبة  أحيانا:  ١٧س
  :العينين إغلاقمقعد مريح مع  أوعلى مسند أثناء التسجيل يوضع الشخص بحيث  حالة انتباه شديد فييكون  لا أي

  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  : العينين إغماضفور فتح العينين، وتعود مرة ثانية عند  ........بة الذبذ تختفي : ١٨س
  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  
  : بية معقدة، لزيادة درجة الانتباهحسامسألة  هيحل ل أو يجيب على سؤال صعب، أنسألنا الفرد  إذا........ نوقف الذبذبة أننستطيع : ١٩س

  فا  الذبذة ال .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  : ميكروفولت ١٥٠-١٢٠عن ......تزيد سعة الذبذبة  لا:  ٢٠س
  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  : )الخلفية بالأقطا فيحيث يندر وجودها ( الجبهية وتقل عند زحفنا للخلف الأقطاب فيتزيد  إذ، ألفا الذبذبة  عكس هي:  ٢١س
  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

   حالة توتر وقلق شديد فيكان الفرد  إذاعلى كل الرسم خاصة  تستولي وأحياناها من نوع) السويللشخص (السوي الرسم  فينرى  لا أحياناذبذبة بيتا  :٢٢س
  .......:تحت الأفرادالرسم خاصة عند  فينجد ذبذبات ثيتا  و أحيانا

 .سنة٢٥ .أ 
 .سنة  ٣٥ .ب 
 .سنة  ٤٥ .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : المخ فياحتمال وجود تلف مرضى  فييستدعى فحصا دقيقا ويثير الشكوك سنة  ٢٥تحت  سن .......ذبذبات  ظهور: ٢٣س
  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
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 الذبذبة دلتا .د 
بكثرة على  ...ظهور الذبذبة  هيحتى سن البلوغ  الأطفال فيوالقاعدة . أساسي إيقاع أيدون تحديد  لرسم على هيئة مسطحةالطفل المولود ا فينجد :  ٢٤س

  : الجدارية والجبهية الأقطاب
  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

الرسم حتى منتصف العمر، عندها تبدأ  فييحدث تغير واضح  د ذلك لاقمتها بعد البلوغ، وبع إلىالظهور منذ دخول المدرسة حتى تصل  في الفاتبدأ الذبذبة : ٢٥س
  : الظهور فيالذبذبة ثيتا 

  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  
  : سنة ٦٥بعد سن ال......ر الذبذبة تكث : ٢٦س

  الذبذة الفا   .أ 
  الذبذبة بيتا  .ب 
  الذبذبة ثيتا .ج 
 الذبذبة دلتا .د 

  :باختلاف الرسم يختلف  : ٢٧س
 . الأفراد .أ 
 . الحالة الصحية والنفسية  .ب 
 .ب+أ .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

  :   بعد ثبات الرسم لمدة طويلة إلاالاعتبار  في أخذهاالذبذبات لا يمكن  فيالتغيرات البسيطة  : ٢٨س
 .صواب  .أ 
  .خطأ  .ب 

  :منها  مراحل حسب موجات المخ إلىيمكن تقسيم النوم : ٢٩س
  بدء النوممرحلة /  والإرهاقمرحلة النعاس  .أ 
  لة النوم العميقمرح/  لخفيفمرحلة النوم ا .ب 
 . مرحلة النوم شديد العمق .ج 
  .جميع ما سبق صحيح  .د 

  : الجبهية الأقطاب فيمع احتمال ظهور الذبذبة ثيتا خاصة  ألفاتظهر الذبذبة في هذه المرحلة : ٣٠س
  .والإرهاق مرحلة النعاس  .أ 
  . مرحلة بدء النوم .ب 
  . لخفيفمرحلة النوم ا .ج 
  . لنوم العميقلة امرح .د 

  : هذه المرحلة فسينفى انه نام فيالشخص  أيقظنا وإذا. لحظة أي فينبهنا الفرد  إذاالذبذبة الفا ائيا، ولكن تظهر  تختفي في هذه المرحلة : ٣١س
   والإرهاقمرحلة النعاس  .أ 
  مرحلة بدء النوم .ب 
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  لخفيفمرحلة النوم ا .ج 
  لة النوم العميقمرح .د 

  :الأحلام ت العين السريعة، وتحدث فيه هذه المرحلة حركا فيتظهر : ٣٢س
   والإرهاقمرحلة النعاس  .أ 
  مرحلة بدء النوم .ب 
  لخفيفمرحلة النوم ا .ج 
  لة النوم العميقمرح .د 

  : أحلامهم هذه المرحلة يتذكرون  أثناء أيقظواالذين  الأشخاصمن % ٨٠: ٣٣س
   والإرهاقمرحلة النعاس  .أ 
  مرحلة بدء النوم .ب 
  لخفيفمرحلة النوم ا .ج 
  عميقلة النوم المرح .د 

  
  :بذة دلتاذويحل محلها الذبذبة بيتا ثم ال ، وتقل ذبذبتها تدريجيا كلما عمق النوم، )شكل الموجه يشبه المغزل(  تتميز بوجود الموجات المغزليةهذه المرحلة :٣٤س

  . والإرهاقمرحلة النعاس  .أ 
  .مرحلة بدء النوم .ب 
  . لخفيفمرحلة النوم ا .ج 
  . لة النوم العميقمرح .د 

  : الجبهية الأقطابعلى  أيضاوعادة ما تظهر موجات مغزلية . رحلة بوجود ذبذبات ثيتا ودلتاتتميز هذه الم: ٣٥س
  .مرحلة بدء النوم .أ 
  .لخفيفمرحلة النوم ا .ب 
  .مرحلة النوم العميق .ج 
  .مرحلة النوم شديد العمق .د 

  : والتخدير الإغماءحالات  في لهذه المرحلةمشابه  يظهر رسم. بعض الذبذبات المغزلية أحياناتظهر الذبذبة دلتا، كذلك قد تظهر في هذه المرحلة : ٣٦س
  .مرحلة بدء النوم .أ 
  .لخفيفمرحلة النوم ا .ب 
  .لة النوم العميقمرح .ج 
  .مرحلة النوم شديد العمق .د 

  :فوائد رسم المخ الكهربائىمن : ٣٧س
  .وارتاج المخ إصاباتتشخيص /  تشخيص الصرع .أ 
  .تشخيص الصمم/  المخ فيالعضوية  الأمراضتشخيص  .ب 
 .الجنائيالتحقيق  فييستخدم /  طبيعة الغيبوبة الكشف عن .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  :فوائد رسم المخ الكهربائىمن : ٣٧س
   . بعض العقاقير تأثير/  تشخيص الوفاة .أ 
 .المخ فصيدراسة وظائف /  ررسم المخ بالكمبيوت .ب 
 .ب+أ .ج 
  .لا شيء صحيح  .د 

  : مختلفة حسب بألوانمجموع وتوزيعات الموجات المختلفة  إلىلرسم خرائط تشير يحول ا الذيحديثا مسح المخ التوبوجرافى بالكمبيوتر، ظهر : ٣٨س
 .الموجات شدة  .أ 
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 . شذوذ الموجات .ب 
 .ب +أ .ج 
 .لا شيء صحيح .د 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   النوبة الصرعية إلىوالعوامل التي تؤدي  وأنواعهالصرع  الرابعة عشر المحاضرة
  : العضوية أسبابهللمخ، وله  الأساسي الإيقاع في دوريهو اضطراب :١س

 .المنغوليا  .أ 
 .متلازمة اسبرجر  .ب 
 .الصرع  .ج 
  .لا شيء صحيح .د 

  : من أسباب الصرع : ٢س
 .إصابات الرأس أو نقص الأكسجين للمولود أثناء الولادة  .أ 
 .أورام المخ والأمراض الوراثية   .ب 
 .التسمم بالرصاص والالتهابات السحائية والمخية  .ج 
 .جميع ما سبق صحيح  .د 

  :أي العبارات التالية خاطئة  : ٣س
 .أن يحدث في أي سن من سنين العمر دائماً ينظر للصرع على أنه من أمراض الطفولة ولكن من الممكن  .أ 
 . طفولة المبكرة وفى سن المراهقةخصوصاً في التحدث في سن الطفولة للصرع دة من الحالات الجدي. % ٣يلاحظ أن حوالي  .ب 
  .هناك فترة زمنية أخرى يكثر فيها حدوث الصرع وهى سن الخامسة والستين من العمر .ج 
  .التسمم بالرصاص ليس من أسباب الصرع  .د 

  :الرئيسية للصرع  الأسبابمن : ٤س 
 . )للوعي وقتيان فقد(إصابات الرأس مثل حدوث ارتجاج بالمخ  .أ 
  .تدفق الدم لجزء من المخ أو حدوث نزيف بالمخ فيحدوث سكتة مخية بجزء من المخ مما يسبب حدوث نقص  .ب 
 . والتهاب المخ أو حدوث خراج بالمخ السحائيمثل الالتهاب  التهابات المخ .ج 
 .جميع ما سبق صحيح .د 

  :الرئيسية للصرع  الأسبابمن : ٥س
  .العقليتخلف ال/  أورام المخ /   الإدمان .أ 
 .العوامل الوراثية  .ب 
 . أثناء الطفولة يالتشنج الحم .ج 
  .جميع ما سبق صحيح .د 

  :وهى تشمل  العصبيالجهاز  فيالاضطرابات التنكسية من أسباب الصرع : ٦س
 .يمر امرض الزه .أ 
 .التصلب المتناثر  .ب 
  .الشلل الرعاش .ج 
 .جميع ما سبق صحيح  .د 

  : نسبة حدوث مرض الصرع تكون : ٧س 
 .ث الإنا فيلذكور عنها ا فيأعلى  .أ 
 .أعلى في الإناث عنها في الذكور  .ب 
 .متساوية في الجنسين  .ج 
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  .لا شيء صحيح  .د 
  :في أعلى معدلاا  فينسبة حدوث مرض الصرع تكون  :  ٨س

 .سن الطفولة  .أ 
  .سن الكبر  .ب 
 .ب+أ .ج 
  سن الشباب .د 

  :من أنواع الصرع : ٩س
  . النوبات الصرعية الكبيرة .أ 
  .النوبات الصرعية الخفيفة .ب 
 . لنوبات الصرعية النفسية الحركيةا .ج 
  .جميع ما سبق صحيح  .د 

  
  
 آلةوقع على  إذابالغة خاصة  إصابةيصاب  أنوقوعه  أثناءويحتمل  الوعيوفقدان  عضليحالة تشنج وانقباض  فيتتميز بحدوث صرخة من المريض ثم يقع : ١٠س

  : صلبة أرضية أوحادة 
  . النوبات الصرعية الكبيرة .أ 
  .لخفيفةالنوبات الصرعية ا .ب 
 . النوبات الصرعية النفسية الحركية .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

يصاب  أويعض لسانه،  أنهذه اللحظة  فيويحتمل . كل جسمه أثناءهالتيبس الكامل تشنجات واختلاجات عضلية يهتز و ا العضليالتشنج يتميز بحدوث : ١١س
  : يتبول على نفسه أوعظامه  إحدى فيبكسر 
  . النوبات الصرعية الكبيرة .أ 
  .النوبات الصرعية الخفيفة .ب 
 . النوبات الصرعية النفسية الحركية .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

الغيبوبة لفترة  فيمن الفم، يستمر  يالتنفس العميق مع خروج رغاو فييصاب بزرقة شديدة ويتوقف التنفس ثم يبدأ بعد ذلك في هذا النوع من الصرع :  ١٢س
  : الصداع وفقدان الذاكرة تماما لما حدثالشديد و الإاكحالة من  فييفيق بعدها 

  . النوبات الصرعية الكبيرة .أ 
  .النوبات الصرعية الخفيفة .ب 
 . النوبات الصرعية النفسية الحركية .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  : الأفراديختلف تكرار هذه النوبات بين : ١٣س
  . النوبات الصرعية الكبيرة .أ 
  .النوبات الصرعية الخفيفة .ب 
 . ة الحركيةالنوبات الصرعية النفسي .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  : حادة وغيرها من النصائح آلاتيعمل على  وألايتسلق المرتفعات  وألا. بعدم قيادة السيارات وعدم السباحة بمفرده هذه الحالة ح المريض فيينص: ١٤س
  . النوبات الصرعية الكبيرة .أ 
  .النوبات الصرعية الخفيفة .ب 
 . النوبات الصرعية النفسية الحركية .ج 
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  .ء مما سبق لا شي .د 
بعدها  رموشه يعود فياللون، مع بعض الحركات  في، وكل ما نلاحظه على المريض هو بعض الشحوب  لمدة ثوان بسيطة الوعيتتميز هذه النوبات بفقدان : ١٥س

  :  لوعيه ونشاطه السابق
  . النوبات الصرعية الكبيرة .أ 
  .النوبات الصرعية الخفيفة .ب 
 . النوبات الصرعية النفسية الحركية .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  :  ختلاجات عضليةا أوانقباضات  ييصاب بأ ولا الأرضيقع المريض على  هذه الحالات لا في: ١٦س
  . الكبيرةه النوبات الصرعي .أ 
  . الخفيفةه النوبات الصرعي .ب 
 . النفسية الحركية هالنوبات الصرعي .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

  
  : حلم مستمر مع عدم معرفته الزمان والمكان وفقدان الذاكرة، مع ظهور هلاوس سمعية وبصرية فيبأن المريض يبدو وكأنه هذه الحالة تتميز : ١٧س

  . النوبات الصرعية الكبيرة .أ 
  .النوبات الصرعية الخفيفة .ب 
 . النوبات الصرعية النفسية الحركية .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

   حدث له بعدها يتذكر ما من النشاط والحركة والكلام ولا أنواعع ويقوم بعدة الشوار في أثناءهابحالة من الشرود يجول المريض يصاب في هذه الحالة : ١٨س
  : سبب أيالبكاء والاكتئاب دون  أوتنتاب المريض نوبات من الصراخ والهياج  وأحيانا
  . النوبات الصرعية الكبيرة .أ 
  .النوبات الصرعية الخفيفة .ب 
 . النوبات الصرعية النفسية الحركية .ج 
  .لا شيء مما سبق  .د 

وتمييزها  حالات الصرعيكون رسام المخ هو الطريقة الوحيدة لتشخيص  وأحيان الأعراضالنفسية لتشابه  الأمراضعن  حالات الصرعيجب تفرقة وتمييز  :١٩س
  : الهستيرية والعقلية الأمراضعن 

 .صواب .أ 
  .خطأ  .ب 

   : مع المصاب بالصرع أثناء الحالة  الإرشادات البسيطة حول ما يجب عمله من: ٢٠س
   تحاول أن تتحكم في حركات المريضلا  .أ 
   .وأبعد أي أدوات حادة أو قطع أثاث عن متناول يده  -مد جسمه على الأرض أو في الفراش –امنع المريض من إيذاء نفسه  .ب 
 .ضع المريض على جانبه وأجعل الرأس مائلاً قليلاً إلى الخلف للسماح للعاب بالخروج ولتمكينه من التنفس  .ج 
   .جميع ما سبق صحيح .د 

   : مع المصاب بالصرع أثناء الحالة  الإرشادات البسيطة حول ما يجب عمله من: ٢١س
   .أخلع نظارته إذا كان يستخدم نظارة ، ضع بحذر طرف ملعقة ملفوفة في منديل بين أسنانه حتى لا يعض لسانه  –فك الملابس الضيقة  .أ 
  .لا تحاول إعطاءه أي دواء أثناء النوبة ولا تحاول إيقاظه منها .ب 
   .حاول أن دى من روعه قدر استطاعتك  ... تذكر دائماً أن المريض يكون بعد النوبة مرهقاً وخائفاً .ج 
 .تذكر أن تسجيلك لحالة المريض أثناء النوبة ومدة النوبة نفسها مفيد للطبيب المعالج  .د 
  .جميع ما سبق صحيح  .ه 

  :أي العبارات التالية خاطئة : ٢٢س
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  . العلاج بالعقاقير المضادة للتشنجها يتم علاج الصرع بعدة طرق أهم .أ 
  .أ الطبيب للجراحة كعلاج للنوبات الصرعية المتكررة لجونادراً ما ي .ب 
 ..والالتزام الكامل بتعليمات الطبيب المعالج لمريض الصرع يجب الحرص على تناول الدواء بانتظام  .ج 
  .الجراحة هو أهم علاج للصرع  .د 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ــــــــــــــــــــــــــ

  جهد صبا زهران .. انتهت المادة بفضل االله ومنته 
  
  
  
  
  
  
  


